

الفضل اللطيف من سكاوط ان عسا يبعثك بك ما جئوا بيديك لياتيهم



الفضل قاديان

غلام نبی

The ALFAZL QADIAN

قیمت لائٹ پیپری انڈون سنہ ۱۳۳۵

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نمبر ۱۰۲ مورخہ ۲۵ فروری ۱۹۳۲ء پچھنہ مطابقی، اشوال سنہ ۱۳۵۰ جلد ۱۹

کشمیر میں ابراہیم لوہ کی گرفتاریاں

احمدی اصحاب اپنی خدمت پیش کریں

ہر چکے ہونگے۔ یا بت جلد کر لئے جائیں گے۔

ایک اور اطلاع یہ ہے کہ مولوی عبدالواحد صاحب مولوی فاضل مبلغ کو ۱۴ فروری مظفر آباد میں بلا وجہ گرفتار کر لیا گیا۔ انہوں نے کوئی تقریر نہیں کی۔ کوئی لیکچر نہیں دیا۔ صرف ریاست کی حدود میں ان کی موجودگی اور مسلمانوں کو اسلام کی تعلیم دینا ان کے لئے جرم بن گیا۔ حالانکہ وہ ریاست کے ہی باشندے ہیں۔ اور تعلیم اسلام سے ناواقف مسلمانوں کی تعلیم و تربیت کرنا ان کا فرض ہے۔

اس طرح احمدی کارکنوں کو گرفتار کر کے یہ کوشش کی جا رہی ہے کہ آل انڈیا کشمیری کمیٹی کی آئینی اور پراسن جہد و جدوجہد کو روک دیا جائے لیکن احمدی مسلمانوں کا فرض ہے کہ اس کام کو مسلسل جاری رکھیں۔ اور اپنی جذبات کشمیری کمیٹی کو پیش کریں۔ تاکہ ضرورت کے وقت ان سے کام لیا جائے۔

علاقہ کشمیر کے متعلق معتبر اطلاعات سے معلوم ہوا ہے کہ احمدی اصحاب کو خاص طور پر نشانہ نشہ دینا جا رہا ہے۔ اور ختم کی تکالیف دی جا رہی ہیں۔ چنانچہ تازہ خبر کے بموجب روزہ کے ایک احمدی قائد ان کو جو ایک باپ اور دو بیٹوں پر مشتمل ہے پولیس نے حکم دے دیا ہے کہ اس کا کوئی فرد کسی صورت میں بھی گھر سے باہر نہ نکلے۔ خواہ کتنی مجبوری پیش آئے۔ ورنہ جیلخانہ میں بھیج دیا جائے گا۔ اس طرح ان کو کاروبار کرنے سے قطعاً روک دیا گیا ہے۔ اور بغیر کوئی وجہ بتائے نظر بند کر دیا گیا ہے۔

اسی طرح بانڈہ پور کے مولوی محمد الدین صاحب کے مکان کی ان کی عدم موجودگی میں نائب تحصیلدار ڈپٹی انسپکٹر پولیس نے مسلح پولیس ساتھ لیکر تاشی کی۔ اور ان کی بت سی کتب وغیرہ اپنے قبضہ میں کر لیں خیال کیا جاتا ہے کہ مولوی صاحب اس وقت گرفتار

المنیہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کو گو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے پہلے کی نسبت افاقہ ہے۔ تاہم ابھی بخار اور سردی کی شکایت ہے۔ احباب حضور کی صحت کے لئے دعا فرمائیں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ کے صاحبزادگان و سیم احمد اور انور احمد بخار و کمانسی سے بیمار ہیں۔ ان کے لئے بھی دعائے صحت کی جائے۔

جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر دعوت و تبلیغ حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ بفرہ العزیز کے ارشاد کے ماتحت ۲۳ فروری جنوں تشریف لے گئے۔

کشمیر کے متعلق قادیان میں عظیم الشان جلسہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لاہنویاں کشمیریوں میرپور راجوری بھمبر وغیرہ کی دردناک فتنہ سیریں

افریقہ و مسلمان کشمیر کی مالی امداد

برادر م سراج الحق صاحب نیا سالینڈ تحریر فرماتے ہیں:-
 افضل میں کشمیر کے مسلمانوں پر ریاست کشمیر کے مظالم کے فزین واقعات پڑھ کر ارادہ کیا کہ ہمسایوں کے مسلمانوں سے چندہ کی اپیل کروں۔ چنانچہ سب سے پہلے میں نے دوستوں کو افضل کے مضامین کشمیر کے روج فر واقعات کے متعلق سنائے جس سے لوگ بہت متاثر ہوئے۔ اور اپنے مصیبت زدہ مفکوں کو حال کشمیر کی بھائیوں سے پوری ہمدردی اور محبت کا اظہار کرتے ہوئے میری چندہ کی اپیل پر بڑی فراخ دلی سے لبیک کہا۔ اور اخلاص و محبت سے اس کا پھر میں حصہ لیا۔ مندرجہ ذیل چندہ سولہ تجارت پیشہ اصحاب کا ہے۔ جو علاقہ گجرات کا ٹھیا واڑ اور سورت کے رہنے والے ہیں:-

- ۱۔ سیٹھ اسماعیل عبدالکریم صاحب - - - - - پنس شنگ پونڈ ۵
- ۲۔ - - - - - قاسم حسن صاحب - - - - - ۳
- ۳۔ - - - - - عبدالکریم ابا صاحب - - - - - ۳
- ۴۔ - - - - - اسماعیل احمد صاحب - - - - - ۲
- ۵۔ - - - - - ہاشم جتا صاحب - - - - - ۲
- ۶۔ - - - - - عمر آدم صاحب - - - - - ۲
- ۷۔ - - - - - قاسم ایوب صاحب - - - - - ۲
- ۸۔ - - - - - حسین ہاشم صاحب - - - - - ۱
- ۹۔ - - - - - محمد عثمان خمیہ صاحب - - - - - ۲
- ۱۰۔ - - - - - ہاشم خمیہ صاحب - - - - - ۲
- ۱۱۔ - - - - - عثمان حسن سندھی صاحب - - - - - ۱
- ۱۲۔ - - - - - ولی محمد آدم صاحب - - - - - ۱
- ۱۳۔ - - - - - محمد ہمیر صاحب - - - - - ۱
- ۱۴۔ - - - - - عثمان ہاشم ڈوڈیہ صاحب - - - - - ۱
- ۱۵۔ - - - - - ایس ایچ صاحب - - - - - ۱
- ۱۶۔ - - - - - ایک دوست جو نام ظاہر نہیں کرنا چاہتے۔ - - - - - ۱

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ سب چندہ دینے والوں کو جزائے خیر دے۔ خاکسار شمس کشمیری برائے ساری کشمیریوں

مستریان مبارکہ کو تہذیب و جرمانہ

۲۲ فروری ۱۹۳۲ء کو دیوان ہری دیش لال صاحب مجسٹریٹ درجہ اول ٹا نے مستریان مبارکہ فضل کریم عبدالکریم۔ زابد۔ اور ان کے کارندے عبدالرحمن کو زیر دفعہ ۱۵۳ تفریبات ہند مبارکہ کے اس گندے اور اشتعال انگیز مضمون کی بنا پر جو انہوں نے اپنے پرچہ بابت ماہ جنوری۔ فروری ۱۹۳۲ء میں شائع کیا تھا۔ اور جس کی اشاعت سے جماعت احمدیہ میں کثرت ہیمان پیدا ہو گیا تھا چھ ماہ قید محنت اور ایک ایک سو روپیہ جرمانہ کی سزا کا حکم سنایا۔

خلافت واقعہ یقین کرتے ہوئے اس کی پُر زور مذمت کرتا ہے۔ اور حکومت ہند سے استنفا کرتا ہے۔ کہ چونکہ مسلمانوں کی داد دہی کرنے کے بجائے یہ رپورٹ ان کے زخمی دلوں پر نیک پاشی کا حکم رکھتی اور حکام ریاست کو مزید تشدد اور سختی کی جرات دلانے والی ہے۔ اس لئے اسے کالعدم قرار دے کر ایک نیا تحقیقاتی کمیشن مقرر کیا جائے۔ جس پر مسلمانوں کو اعتماد ہو۔

دوسری قرارداد

نمائندگان میرپور و راجوری پونچھ کے بیانات مشترک نام مجمع نے مندرجہ ذیل ریزولوشن پاس کیا:-
 ریاست جموں و کشمیر خصوصاً مسلمانان علاقہ سری نگر ہند واڑہ۔ میرپور۔ پونچھ۔ راجوری اور بھمبر وغیرہ پر ڈوگرہ افواج نے جو انسانیت سوز اور وحشیانہ مظالم کئے ہیں۔ انہیں مدنظر رکھتے ہوئے کوئی مسلمان یہ گوارا نہیں کر سکتا کہ یہ انسان خود سے ایک منٹ کے لئے بھی ان علاقوں میں رہنے پائیں۔ اس لئے مسلمانان قادیان کا عظیم الشان جلسہ ہزار کیسی ہنسی و اہسائے ہند اور ہنر نائی نس مہاراجہ بہادر سے پُر زور مطالبہ کرتا ہے کہ ڈوگرہ افواج کو ان علاقوں سے فی الفور واپس بلا لیا جائے۔ ورنہ خطرہ ہے کہ مسلمانان ہند میں جو اضطراب اور ہیمان پیدا ہو رہا ہے۔ وہ ناخوشگوار نتائج کا موجب نہ ہو۔

گیارہ بجے کے قریب دعا کے بعد کارروائی ختم ہوئی :-

کشمیر کی کمیٹی کا عنان

اجباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کشمیر کے سلسلہ میں مجلہ خط و کتابت سکرٹری آل انڈیا کشمیر کمیٹی کے پتہ پر ہونی چاہیے۔ ایڈریس میں کسی شخص کا نام نہ لکھا جائے۔ اور اگر کمیٹی کے عملہ متعلق کسی دوست کے نام خط تحریر کرنا ہو۔ تو پتہ پر صرف اس کا نام تحریر کیا جائے۔ کشمیر کمیٹی سے اس کے تعلق کے اظہار کی ضرورت نہیں :-
 خاکسار شمس کشمیری برائے سکرٹری کشمیر کمیٹی۔

۲۲ فروری ۱۹۳۲ء بعد نماز مغرب ایک عظیم الشان جلسہ زیر صدارت جناب میر قاسم علی صاحب ایڈیٹر فاروق منعقد ہوا۔ حاضرین کی تعداد کا اندازہ تین ہزار کے قریب تھا۔ خواتین بھی جلسہ گاہ کے پاس کے مکانات پر موجود تھیں۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد مختلف نظمیوں مظالم کشمیر کے متعلق پڑھی گئیں۔ مسلمانان ریاست کے دردناک حالات

پھر سری نگر۔ جموں۔ میرپور۔ راجوری۔ بھمبر وغیرہ مختلف علاقوں کے موجودہ تحریک کے راہنماؤں نے اپنے اپنے علاقہ کے دردناک چشم دید حالات سنائے :-

صدر کشمیر کمیٹی کا شکریہ

سب نے کشمیر کمیٹی کی خدمات اور امداد کا اعتراف کرتے ہوئے شکر یاد کیا۔ ایک مقدمہ لیدر نے کہا کہ ہم صدر محترم آل انڈیا کشمیر کمیٹی کے بے حد ممنون ہیں۔ کہ آپ ہم بے سکوں اور کمزور لوگوں کی مدد محض اسلامی اخوت کی بنا پر کر رہے ہیں۔ ڈوگرہ ہم جیسی بے کس قوم کی خاطر کون اپنے آپ کو تکلیف و مشقت میں ڈالتا ہے

درخواست امداد

معزز مقررین نے اپنی تقریروں میں بالوضاحت اپنے مطالبات کی تشریح کرتے ہوئے بتایا کہ ہم کیا چاہتے ہیں۔ اور کیسے پُر امن طریق سے چاہتے ہیں۔ لیکن ہم سے ظالمانہ سلوک کیا جاتا ہے۔ ہر شخص نے اپنے علاقہ میں ڈوگرہ کی وحشت و بربریت کے چشم دید اور عینی حالات سنائے مقررین نے حاضرین سے اپیل کی کہ دعاؤں کے ذریعہ نیز مالی امداد کے ذریعہ ریاست کے مسلم یتیم بچوں اور بیواؤں کی مدد کر کے ثواب حاصل کریں :-
 اس کے بعد مندرجہ ذیل ریزولوشن پیش کئے گئے جنہیں حاضرین نے یہ الفاظ آرا منظور کیا :-

پہلی قرارداد

ریاست جموں و کشمیر میں غریب مسلمانوں پر حکام ریاست کے بے دروازہ مظالم ایک ثابت شدہ حقیقت کی حیثیت رکھتے ہیں۔ ہر طبقہ اور ہر جماعت سے تعلق رکھنے والے قابل اعتماد کشمیریوں اور ہندوستانیوں کے علاوہ معزز لوہرین اصحاب کی عینی اور چشم دید شہادات بھی اس بارہ میں موجود ہیں۔ مگر ٹریفن کمیشن کی رپورٹ سراسر ان حقائق کے خلاف ہے اس لئے مسلمانان قادیان کا یہ جلسہ اس رپورٹ کو سلب و غیر منصفانہ اور

بِسْمِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الف

الف

نمبر ۱۰۲ قادیان دارالامان مورخہ ۲۵ فروری ۱۹۳۲ء جلد ۱۹

مسلمانان ریاست کشمیر کی مالی امداد کی اشد ضرورت

مصیبت بھائیوں کی مذکر فتاکہ جو مضائقہ سکو

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مصیبت کی انتہا

مسلمانان جنوں و کشمیریوں تو اسی دن سے بے پناہ غلظت الم اور مد سے بڑھی ہوئی جفاکاریوں کا شکار ہو رہے ہیں۔ جس دن سے انہوں نے ریاست کے انسانیت سوز اور مسلم کش طریق حکومت کے خلاف مدد سے احتجاج بند کی۔ اور اپنے لئے بالکل ابتدائی اور معمولی حقوق کا مطالبہ پیش کیا لیکن گزشتہ چند دنوں سے جبکہ انہیں لبادت کا مجرم بنا کر اور "باعنی" قرار دے کر کشتی اور گردن زدنی ٹھیرایا گیا ہے۔ ان کی مظلومیت اور تباہ حالی کی کوئی حد نہیں رہی۔ جو حالات اور واقعات اخبارات میں شائع ہو چکے۔ اور ہو رہے ہیں۔ وہ اگرچہ اصل حقیقت کے مقابلہ میں کچھ بھی نہیں۔ تاہم ان سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کی وہ مخلوق جو مسلمان کہلاتی۔ اور ریاست کشمیر کی حد و دیواریں بنتی ہے۔ کیسے دردناک اور رُوح فرسا مظالم کا شکار بنائی جا رہی ہے۔ اور کس بے دردی اور کسے رنج سے ڈوگرہ فوج میں اور ریاستی پولیس نے اس پر پورش کر رکھی ہے۔

چشم دید بیانات

ان مظالم کی داستانیں جو اخبارات میں شائع ہو رہی ہیں۔ اگرچہ نہایت ہی ہیبت ناک ہیں۔ اور ہر شخص جس کے دل میں رحم و انسانیت کا ایک ذرہ بھی باقی ہے۔ انہیں پڑھ کر لرزہ برآمد ہونے لگتے بغیر نہیں رہ سکتا۔ لیکن چشم دید گواہوں اور ستم رسیدہ لوگوں کے اپنے بیانات بتاتے ہیں کہ یہ سب کچھ اصل حادثات کے مقابلہ میں عشر عشریہ بھی نہیں۔ اور ریاست کے دور دراز علاقوں میں جہاں سے اول تو ذرائع رسل رسائل کے مفقود ہونے۔ لوگوں کے مبتلائے آلام و مصائب ہو کر مصیبت زدہ ہو جانے اور گھروں سے بے گھر ہو کر جنگلوں اور پہاڑوں میں مارے مارے پھرتے کی وجہ سے اطلاعات کا پونہ پونہ ناممکن ہے۔ دوسرے حکام نے ڈاکاؤں اور پڑوسی کڑی پابندیوں مانہ کر رکھی ہیں۔ کہ کسی کی مجال نہیں۔ کوئی معمولی سنی اطلاع بھی بھیج سکے۔ وہاں کے مسلمانوں پر ایسی قیامت برپا ہے جس کی نظیر مظالم اور جو روح جفا کی دنیا میں ملتی مجال ہے۔

مسلمانان ہند کی غفلت

ان حالات میں ریاست جنوں و کشمیر کے تباہ حال مسلمان مصائب آلام کا شکار مسلمان۔ ڈوگرہ فوجیوں کی جفاکاریوں کا نشانہ مسلمان۔ گھروں سے بے گھر مسلمان۔ فاقہ زدہ مسلمان جس قدر امداد کے محتاج ہیں اس کے متعلق کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ لیکن نہایت ہی رنج و افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے۔ کہ مسلمانان ہند سب کچھ جانتے ہوئے اس طرف سے بالکل غافل ہیں۔ اور یہ دیکھتے ہوئے غافل ہیں۔ کہ ریاستی ہند جو فتنہ فساد کے بانی تھے جنہوں نے جان بوجھ کر مسلمانوں کو اس لئے اشتعال دلایا کہ انہیں مبتلائے مظالم کر سکیں جنہوں نے مسلمانوں کے تشدد کی سمجھوتی اور فرضی داستانیں بیان کر کے ہندو دنیا کو اپنی حمایت اور امداد کے لئے کھڑا کر لیا۔ انہیں کتنے وسیع پیمانہ پر امداد حاصل ہو رہی ہے۔ اور نہ صرف مالی امداد حاصل ہو رہی ہے۔ بلکہ اس کے ساتھ ہی مسلمانوں کی کامل بربادی کے لئے ہر قسم کے سامان بھی میسر ہیں۔ اور وہ ان سے کام لے رہے ہیں۔

ہندوؤں کی سرگرمیاں

آریہ پراویشک بھانے اپنے کثیر التعداد کارندے تمام ریاست میں پھیلا دیئے ہیں۔ جو ریاستی ہندوؤں کو مالی امداد دینے کے علاوہ ان کے دلوں میں مسلمانوں کے خلاف سخت زہر پھیلا رہے ہیں متعدد مقامات پر ہندوؤں نے لنگر جاری کر رکھے ہیں۔ جو لوگ خود پیدا کردہ حالات کی وجہ سے یا اپنی رداقتی بہادری اور دلیری سے کام لیتے ہوئے دیہاتوں سے نکل کر شہروں اور قصبوں میں آگئے ہیں۔ ان کے کھانے پینے حتیٰ کہ ان کے لڑکوں کی تعلیم کا پورا پورا انتظام کر دیا گیا ہے۔ ان میں کچھ حصہ تقسیم کی جاتی ہے۔ غرض ہر قسم کی آسائش اور آرام ہو سچانے کے انتظامات کر لئے گئے ہیں۔ ہسپتال قائم کر دیئے گئے ہیں۔ مفت دوایاں تقسیم کی جا رہی ہیں۔

ریاست کے شاہی خاندان کی امداد ہندوؤں کو

یہ تو عام ہندوؤں کی طرف سے انتظامات ہیں۔ اور جبکہ یہ لوگ

مالدار اور آسودہ حال ہونے کے ساتھ ہی قوم پروری کے جذبات سے بھی مالا مال ہیں۔ اور اپنے ہم مذہبوں کی ہر حالت اور ہر موقع پر پوری پوری مدد کرنا اپنا فرض سمجھتے ہیں۔ اور اس غرض کے لئے پانی کی طرح روپیہ بہانا ان کے لئے بالکل معمولی بات ہے۔ تو جو انتظامات بھی ان کی طرف سے ریاست کشمیر کے ہندوؤں کے لئے کئے جائیں۔ ان کا ہر پہلو سے مکمل ہونا لازمی ہے۔ لیکن ریاست کے ہندوؤں کی خوش قسمتی دیکھئے۔ ایک طرف تو انہیں ایسے مددگار اور اتنے وسیع الحوصلہ ہم مذہب میسر ہیں۔ اور دوسری طرف نہ صرف ریاست نے سرکاری ذرائع ان کی حمایت میں لگا رکھے ہیں۔ بلکہ عوامی صاحبہ اور عوامی صاحبہ بہادر بذات خاص ان کی امداد کے لئے کمر بستہ ہیں۔ چنانچہ ہندو اخبارات بڑے فخر کے ساتھ یہ اعلان شائع کر چکے ہیں۔ کہ جب ہندوؤں کا ایک اوفد عوامی صاحبہ کی خدمت میں حاضر ہوا۔ تو انہوں نے ہمدردی کے ساتھ ڈیپوشن کی صورت میں سٹیشن۔ اور پندرہ ہزار روپیہ ہزرائی نس عوامی صاحبہ کی طرف سے اور پانچ ہزار روپیہ اپنے ذاتی اخراجات سے امداد کے لئے عطا فرمایا۔ اور ریلیف کمیٹی کی سرپرستی منظور فرمائی۔ ہزرائی نس صاحبہ نے وعدہ کیا۔ کہ شاہی خاندان کے ممبران سے مزید امداد دلائیں گی۔

اس کے علاوہ سرکاری طور پر ہندوؤں کی ہر طرح امداد کرنے کا انتظام کیا گیا۔ وزیر اعظم نے بالفاظ پرکاش (۲۴ فروری) ہندوؤں کو یقین دلایا۔ کہ "ریاست انہیں ہر قسم کی امداد دے گی" اور ساتھ ہی انہیں "شاہی ہمدردی" کا یقین دلانے کے لئے عوامی صاحبہ کے اعلان کر دیا کہ اس سال سنت کا تہوار نہیں منایا جائے گا۔

کیا مسلمان اپنا فرض ادا کر رہے ہیں

جن لوگوں کو ایسا جہت لاجہ اور عماراتی میسر ہوں۔ اور جن کی امداد کے لئے نہ صرف پنجاب بلکہ بیرون پنجاب کے ہندو بھی مدد دہر رہے ہوں۔ وہ اگر پہلے سے بھی زیادہ مسلمانوں کی تباہی بربادی کے لئے مصروف عمل ہوں۔ تو کوئی تعجب کی بات نہیں۔ چنانچہ ایسا ہی ہونا ہے۔ اور اب جبکہ ہندو دیہاتوں سے نکل کر شہروں اور شہروں میں پہنچ گئے ہیں۔ ان کی رانٹ کے انتظامات مکمل ہو چکے ہیں۔ وہ اپنا مال و اسباب محفوظ مقامات پر پہنچا چکے ہیں۔ یا ریاستی فوجی اور پولیس میں ان کی امداد کے لئے متعین ہو چکے ہیں۔ تو مسلمانوں کو علیا میٹ کرنا شروع کر دیا گیا ہے ان کا مال و اسباب لوٹا جا رہا ہے۔ ان کے گھروں میں گھس کر سسترات کو بے عزت کیا جا رہا ہے۔ اور ہر رنگ میں ظلم و ستم کا نشانہ بنایا جا رہا ہے۔ دیکھنا یہ چاہیے۔ کہ ان حالات میں مسلمانان ہند اپنے کشمیر کے بھائیوں کے لئے کیا کر رہے ہیں۔ کیا ان کا فرض نہیں۔ کہ مسلمانان ریاست کو تباہی و بربادی سے بچانے کے لئے ہر ممکن مدد دیں۔ ان کے لئے توت لامیوت دینا کرنے کا انتظام کریں۔ ان کے مقولین کے سپاہیگان کے لئے زیست کا سامان ہم پہنچائیں۔ ان کے مجرمین کی مرہم پٹی کی فکر کریں جنگلوں اور دیہاتوں میں پھرنے والوں۔ اس سخت سردی کے موسم میں کھلے آسمان کے نیچے اور سرد زمین کے اوپر دن رات گزارنے والوں کو اپنے گھروں میں پہنچائیں۔

اگر یہ سب کچھ کرنا فرض ہے۔ اور یقیناً فرض ہے۔ تو وہ غور کریں۔ کہ اس فرض کی ادائیگی کے لئے انہوں نے کیا کچھ کیا ہے۔

خدا کی نصرت کس طرح حاصل ہوتی ہے

اگر ان حالات کو پیش نظر رکھ کر مسلمان غور کریں۔ تو انہیں معلوم ہو کہ جس نے اپنے ریاست کے مظلوم بھائیوں اور بہنوں کی امداد کے لئے اپنے مال کا کچھ حصہ دیا ہے۔ اسے اور بھی دینا چاہیے۔ اور جس نے کچھ نہیں دیا۔ اسے اب دینے سے دریغ نہ کرنا چاہیے۔ بے شک ایک ایسی حکومت کے مظالم اور تشدد کے مقابلہ میں جو قسم کے ساز و سامان بخشتی ہے۔ اور ایسی قوم کے مقابلہ میں جو کثیر التعداد ہونے کے علاوہ بہت مالدار ہے۔ مسلمان ہند کی مالی امداد مظلومین ریاست کے لئے کچھ بھی حقیقت نہیں رکھتی۔ لیکن اس سے یہ ثبوت ضرور مل سکتا ہے۔ کہ مسلمان غربت اور فلاکت کے باوجود اپنے مظلوم بھائیوں کی ممکن امداد سے دریغ نہیں کرتے۔ اور جو کچھ ان کے بس میں ہے۔ وہ پورے اخلاص کے ساتھ کر رہے ہیں۔ اگر مسلمان اپنے مظلوم بھائیوں کی محبت اور امداد کو اس حد تک پہنچا دیں۔ اور اپنے اسوال ان کی خاطر کھلے دل سے پیش کر دیں تو خدا تعالیٰ کی تائید اور نصرت ان کی پشت پناہ بن جائے گی۔ اور ان کی قربانی کے جو اگرچہ دنیا کی نگاہ میں نہایت حقیر ہو۔ بڑے عظیم الشان نتائج مرتب ہونگے۔ انشاء اللہ تعالیٰ

مسلمانان کشمیر کی تباہی کا وبال

پس ضرورت ہے۔ کہ مسلمان ہند اور خصوصاً مسلمان پنجاب نے سرحد مسلمان ریاست کشمیر کے متعلق اپنی سچی ہمدردی اور پوری امداد کا ثبوت پیش کریں۔ تاکہ خدا تعالیٰ کی نصرت جلد سے جلد نازل ہو۔ اور مسلمانان ریاست کی تباہ حالی خوشحالی سے بدل جائے۔ درد نہ یاد رکھیں۔ اگر ان کی غفلت اور سستی سے ریاست کشمیر کی کئی لاکھ مسلمان آبادی ذلت و اوارگی کے گڑھے سے نہ بچ سکی۔ تو اس کا نہایت عبرت ناک وبال ان پر بھی ڈرے گا اور وہ خود بھی تباہی کے غار میں جا پڑیں گے۔ وہ لوگ جو اپنی قوم کے ایک حصہ کو مصیبت میں دیکھ کر اس کی طرف سے من موٹ لیتے ہیں۔ اور یہ سمجھتے ہیں۔ کہ ہمیں کیا ہے۔ ہم تو محفوظ ہیں۔ دراصل انہیں ہندو کے ہلاکت کی طرف جا رہے ہوتے ہیں۔ قوم کے ایک حصہ کے ٹٹنے اور تباہ ہونے سے قوم کا ایک بازو کٹ جاتا ہے۔ اور جو لوگ کسی قوم کا ایک بازو کاٹ لینے میں کامیاب ہو جاتے ہیں۔ ان کے لئے دوسری دفعہ دوسرا بازو کاٹ لینا زیادہ آسان ہو جاتا ہے۔ اور پھر پاؤں کاٹ لینا بھی کوئی مشکل نہیں رہتا۔ پس مسلمانان ہند جو پہلے ہی اپنی قلت اور غربت کی وجہ سے بے حد مشکلات میں پھنسے ہوئے ہیں۔ جن کی تباہی و بربادی کے منصوبے برادران وطن مدت سے کر رہے ہیں۔ اور اب ان کی تکمیل کے خواب دیکھ رہے ہیں۔ انہیں غفلت اور خود فراموشی کو ترک کر دینا چاہیے۔ اور مسلمانان ریاست کشمیر جو اس وقت موت و حیات کی کشمکش میں مبتلا ہیں۔ ان کی امداد کے لئے کمر بستہ ہو جانا چاہیے۔ نہ صرف اس لئے کہ مصیبت اور مظلومیت کے وقت اپنے مسلمان بھائیوں کی مدد کرنا ان کا اخلاقی اور مذہبی فرض ہے۔ بلکہ اس لئے بھی۔

کہ ان کی اپنی بہتری اور بھلائی بھی اسی میں

جماعت احمدیہ کیلئے حضرت خلیفۃ المسیح کا ارشاد

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے جو اپنی توجہ اور کوشش مظلومین ریاست کی حفاظت کے لئے فرما رہے ہیں۔ اپنی جماعت کو ارشاد فرمادیا ہے۔ کہ ہر احمدی اپنی ماہوار آمدنی میں سے ایک پائی فی پورے اس وقت تک مسلمانان کشمیر کی امداد کے لئے ادا کرے۔ جب تک ان کے دُور نہ ہو جائیں۔ اور انشاء اللہ جماعت احمدیہ اس ارشاد کی تعمیل اپنے لئے باعث سعادت سمجھتی ہے۔ بلکہ اس کے افراد اس سے بھی زیادہ دینے کا اقرار کر رہے ہیں۔

تمام مسلمان متوجہ ہوں

لیکن جماعت احمدیہ ایک قلیل اور غریب جماعت ہے۔ پھر حفاظت اور اشاعت اسلام کا اہم فرض بھی اس کے ذمہ ہے۔ جس کے لئے وہ اپنے اسوال کا ایک معقول حصہ باقاعدہ ادا کرتی ہے۔ ان حالات میں مرمت اہل کی امداد ان ضروریات کے لئے کافی نہیں ہو سکتی۔ جو مسلمانان ریاست کے متعلق لاحق ہیں۔ اور جن کا پورا کرنا ہر مسلمان کا فرض ہے۔ اس لئے ضرورت ہے۔ کہ تمام مسلمان اس موقع پر مسلمانان کشمیر کی مالی امداد نہایت فراخ دل سے کریں اور آل انڈیا کشمیر کمیٹی کو ان اہم احراجات کے لئے کافی روپیہ ہم پہنچا دیں جو اس وقت درپیش ہیں۔ اور جن کی سرانجام دہی کو ہر مسلمانان ریاست نہ تو مصائب سے بچ سکتے ہیں۔ اور نہ زندہ رہ سکتے ہیں۔

ترجمان "الجمعیۃ" نے قریباً ایک ماہ سے اپنے طول طویل صفحات پر ثابت کرنے کی خاطر وقت کر رکھے ہیں۔ کہ مسلم کانفرنس کا جو وفد حالات سرحد کی تحقیقات کے لئے گیا۔ وہ گورنمنٹ ہند کا بھیجا ہوا تھا۔ اور اس نے جو تحقیقات کی۔ وہ سرکاری نقطہ نگاہ سے کی۔ نہ کہ آزادانہ طور پر۔ اس کے لئے "الجمعیۃ" نے بے حد غلط بیانیوں۔ افتراء پر داد دیوں اور مغالطہ دہیوں سے کام لیا۔ اور ابھی تک لے رہا ہے۔ اور اپنی اس تک و دو کو ثابت قرآنی قیل جاء الحق و زهق الباطل۔ ان الباطل کان زهوقاً کامصداق قرار دے رہا ہے۔ گویا اس نے ایسی ہم سر کر لی ہے جس سے "حق و باطل کا یہ" ہو گیا ہے۔ حالانکہ اس امر ہی قضا انگیزی کی غرض محض یہ ہے۔ کہ مسلمانوں میں سر پھیل جا رہی ہے۔

افسوس ہے۔ کہ یہ لوگ مسلمانوں کو مذہبی لحاظ سے سخت نقصان پہنچانے کے بعد اب ان کی سیاست کو بھی تباہ کر رہے ہیں۔ کاش انہیں حالات کی نزاکت اور مسلمانوں کے مصائب اس تباہ کن رویہ سے باز رکھ سکیں۔ یا پھر عام مسلمانوں میں ہی اتنی ہمت پیدا ہو جائے۔ کہ وہ ایسے لوگوں کی باتوں پر کان نہ دھریں۔

کشمیر کا انگریز وزیر اعظم اور ہند

لنڈن کے دوسرے اخبارات اور خصوصاً ٹائمز نے جب ریاست کشمیر کی بے انتظامی اور بد امنی کی بنا پر انگریز وزیر اعظم مقرر کرنے کی تحریک کی۔ تو ہندو اخبارات نے اس کے خلاف بہت غصہ کا اظہار کیا۔ اور کہا ہے۔

"لنڈن کے اخبار ٹائمز نے ریاست کشمیر کے اندر جو اچھی ٹین بریکرانی گئی ہے۔ اس کی آڑ لے کر انگریز وزیر اعظم کے تقریر پر زور دیا ہے۔ جو یہ سمجھا رہے ہیں۔ کہ ریاست کی موجودہ مشکلات سے اس طرح کا ناجائز فائدہ اٹھانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ اور یہ نہیں سوچا جاتا۔ کہ اس کا ہندوستان کی لئے عامہ پر کیا اثر پڑے گا۔ اور ہندوستان کے قوم پرست حلقہ جات اس سے کیا نتیجہ اخذ کریں گے؟ اب جبکہ انگریز وزیر اعظم کے تقریر پر یہ اعلان ہو چکا ہے۔ کہ یہ ہمارا ہمارا کی درخواست اور ان کی خواہش کے مطابق ہے۔ تو اس کی ذمہ داری حکومت ہند کی بجائے خود ہمارا ہمارا پر عائد ہوتی ہے۔ اور آئندہ جو نتائج رونما ہوں۔ وہ ہمارا ہمارا کی طرف ہی منسوب ہونے چاہئیں۔"

باقی وہی ہندوستان کی لئے مانع جس سے ہندو مراد ہیں۔ اور ہندوستان کا قوم پرست حلقہ جس سے کانگریسی مراد ہیں۔ ان میں اگر مظلوموں اور اپنے جائز حقوق کا مطالبہ کرنے والوں کے ساتھ کچھ بھی ہمدردی پائی جاتی اور وہ مسلمان ہونے کی وجہ سے مستحق رسیدگان کشمیر کو کس مہر سی اور مظلومیت حوالے نہ کر دیتے۔ تو آج نہ صرف انگریز وزیر اعظم مقرر نہ ہوتا۔ بلکہ دوسرے انگریز حکام کو بھی ریاست میں دخل حاصل نہ ہوتا۔ لیکن ریاست کے ایک طرف مسلمانوں کے مطالبات روک رکھے اور دوسری طرف مظالم کا سلسلہ جاری کر کے جب اپنے آپ کو ناقابل ثبات کر دیا۔ اور پھر خود ہی انگریزوں سے امداد طلب کی۔ تو اس کا لازمی نتیجہ وہی ہوا۔ جو ہونا چاہئے تھا۔ کہ اس وقت تمام بڑے بڑے حکموں کے نپاچ

ریاست جموں میں انگریزی فوجوں کی ضرورت

علاقہ میر پور اور جموں میں ڈوگرہ فوجوں کے مظالم کے جو حالات شائع ہو رہے ہیں۔ اور جن سے ان انگریز فوجوں کو بھی پوری طرح آگاہ کیا جا رہا ہے۔ جو انتظام کے لئے ریاست میں تعین ہیں۔ ان کا تقاضا یہ ہے۔ کہ جلد سے جلد ڈوگرہ فوجوں کو واپس بلا لیا جائے۔ اور ان کی بجائے اگر ضرورت سمجھی جائے۔ تو انگریزی فوجوں کو متعین کر دیا جائے۔ مگر مظلومین کی یہ آواز اس وقت انگریزی حکام کی توجہ اپنی طرف مبذول نہیں کر سکی اور تعینات فوجیں اس بار سے میں اپنے آپ کو بے اختیار جاتا ہے۔ اس صورت میں بالادست حکام کو جلد سے جلد متوجہ ہونا چاہیے۔

جیسا کہ واقعات سے ظاہر ہے۔ اس وقت ریاستی حکام مسلمانوں کے خلاف سخت اشتعال میں ہیں۔ اور وہ ان کے خلاف انتہائی زور آزمائی کر رہے ہیں۔ اس مشق مستمر سے مسلمانوں کو سبباً حکومت انگریزی کا فرض ہے۔

"الجمعیۃ کی قندہ انگریزیاں"

نام نہاد جمعیۃ العلماء مسلمانوں کے لئے نہ صرف مذہبی امور میں بلکہ سیاسی معاملات میں بھی جس قدر تفرقہ اور انشقاق کا موجب بن رہی ہے۔ اس کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے۔ کہ جمعیۃ علماء ہند کے دا

اسی ہی وقت ہے۔ کہ ریاست کشمیر کے مسلمانان ہند اور جموں میں تباہی و بربادی کے سلسلے میں انہیں غفلت اور خود فراموشی کو ترک کر دینا چاہیے۔ اور مسلمانان ریاست کشمیر جو اس وقت موت و حیات کی کشمکش میں مبتلا ہیں۔ ان کی امداد کے لئے کمر بستہ ہو جانا چاہیے۔ نہ صرف اس لئے کہ مصیبت اور مظلومیت کے وقت اپنے مسلمان بھائیوں کی مدد کرنا ان کا اخلاقی اور مذہبی فرض ہے۔ بلکہ اس لئے بھی۔

خط جمعہ

کشمیر کے منظرِ ملین کی امداد کرو

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

خط جمعہ

ارحمتہ علیٰ قریبنا لثانی ابدا اللہ العالی

فرمودہ ۱۹ فروری ۱۹۳۲ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

آرام کی نیند
 نہیں سو سکتے۔ ہم اگر اور کچھ نہیں کر سکتے۔ اگرچہ اور بھی کئی طریقے ہیں
 ان کی مدد کر سکتے ہیں۔ مثلاً روپیہ سے۔ لوگوں میں ان کے لئے ہمدردی
 پیدا کرنے سے۔ عرضیکہ کئی ذرائع ہیں۔ لیکن اگر اور کچھ نہیں کر سکتے۔ تو
 کم از کم دعا تو ضرور کریں۔ اور یہ کوئی

معمولی بات نہیں
 وہ لوگ جو خدا پر ایمان نہیں رکھتے۔ بے شک دعاؤں پر سحر اڑائیں
 لیکن جن کا خدا پر ایمان ہے۔ ان کے نزدیک
 سب سے بڑا حربہ

و عار ہے۔ اس کے مقابلہ میں زکوٰتوں کی کچھ حقیقت ہے۔ نہ بادشاہ
 اور ان کی افواج کی اور جب اللہ تعالیٰ کسی کے ساتھ ہو۔ تو اس کا کوئی
 کچھ نہیں بگاڑ سکتا۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کا ایک وقت
 میں نے کئی بار سنا یا ہے۔ اس زمانہ میں ایران کے بادشاہ کی ویسی ہی طاقت
 تھی۔ جیسی آج انگریزوں کی ہے۔ بلکہ اس سے بھی زیادہ۔ کیونکہ اب
 پارلیمنٹ ہے۔ اور اس زمانہ کے ایرانی بادشاہ خود مختار ہوتے تھے۔ اس
 زمانہ میں کسی شخص نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خلاف اسے
 یہ کہہ کر بھڑکایا۔ کہ یہ تمہاری سلطنت کے لئے خطرہ ہے۔ اس پر اس
 میں کے گورنر کو لکھا۔ کہ سننا ہے عرب میں کوئی شخص اس طرح کا بھ
 اور اس کا وجود ہماری سلطنت کے لئے خطرہ کا موجب ہو سکتا ہے یہ
 تمہیں حکم دیتا ہوں۔ کہ اسے

گرفتار کر کے

سیر دربار میں حاضر کرو۔ اس زمانہ میں ایران کا اس قدر بددب تھا۔ کہ گورنر
 نے اس حکم کی تعمیل کے لئے مدینہ میں کسی فرج وغیرہ کے بھیجنے کی ضرورت
 ہی نہ سمجھی۔ بلکہ صرف تین آدمی بھیج دیئے۔ کہ جا کر پکڑ لاؤ۔ اور ساتھ ہی کہا
 میری طرف سے یہ سبھا دینا۔ کہ شاید تمہیں معلوم نہ ہو۔ ایران کے
 بادشاہ کی کتنی طاقت تھی۔ اور اس کی حکم عدولی کیسے نتائج مترتب
 ہے۔ بہتر ہے۔ کہ تم اپنے آپ کو سپرد کرو۔ میں سفارش کروں گا۔ کہ
 تمہارے ساتھ نرمی کا برتاؤ کیا جائے۔ وہ پیغام بر مدینہ میں آئے۔ اور یہ
 حکم سنایا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ میں

تیسرے دن جواب

دوں گا۔ اس وقت مسلمانوں کے پاس کوئی ظاہری سامان نہیں تھے۔
 اور زیادہ سے زیادہ ان کا تعارف مدینہ یا اس کے ارد گرد تھا۔ تعداد میں
 چند ہزار سے زیادہ تھے۔ اور مقابل پر اتنی بڑی سلطنت تھی جتنی آج
 انگریزوں کی ہے۔ اور میں بشارت تک ایرانی حکومت تھی جس کا مقابلہ
 آسان نہ تھا۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو وہ ایمان حاصل
 تھا۔ جو دنیا میں کبھی کسی کو حاصل نہیں ہوا۔ اس لئے آپ کے نزدیک
 اس حکومت کی کوئی حیثیت نہ تھی۔ آپ کسی بادشاہ سے نہ
 ڈرتے تھے۔

فسادات کے لمبا ہونے میں

وزیر اعظم کا دخل ہے۔ اور اس وجہ سے ان کو مجبور کیا گیا ہے۔ کہ اپنے
 عہدہ سے علیحدہ ہو جائیں۔ میں نے کہا تھا۔ کہ مہاراجہ صاحب کے والد
 نیک آدمی تھے۔ اور وہ خود نوجوان اور تجربہ کار ہیں۔ اور میں ڈرتا ہوں
 اگر انہوں نے اصلاح نہ کی۔ تو ان کو بھی نقصان نہ پہنچے۔ اس لئے میں
 نے دوستوں سے کہا تھا۔ کہ ان کے والد کی وجہ سے دعا کریں۔ کہ اللہ تعالیٰ
 انہیں

اصلاح کی توفیق

عطا فرمائے۔ اور وہ ظلم جو کسی زمانہ میں بھی جائز نہ تھا۔ مگر اس زمانہ
 تہذیب میں تو بہت ہی بھیاناک ہے۔ اس کے لئے ذمہ دارانہ فریضوں کو
 علیحدہ کر دیں۔

میں یقین رکھتا ہوں۔ کہ ان واقعات نتائج میں

اللہ تعالیٰ کا ہاتھ

ہے۔ اور پھر میں یہ بھی یقین رکھتا ہوں۔ کہ خدا تعالیٰ کے مشا کے خلاف جو
 راجہ۔ مہاراجہ۔ حکومت یا بادشاہ چلیگا۔ وہ

دکھ اور عذاب میں گرفتار

ہوگا۔ اور جب اس تحریک میں خدا تعالیٰ کا ہاتھ ہے۔ تو کوئی شخص خواہ
 وہ کتنا بڑا کیوں نہ ہو۔ اگر اس میں دخل دیکھا۔ اور اس کی مخالفت کرے گا
 تو ضرور دوزخ میں کھائیگا۔ پس دوستوں کو پہلے سے بھی زیادہ

دعاؤں اور توجہ کی نصیحت

کرتا ہوں۔ بتیس لاکھ بندگانِ خدا کی مظلومیت کوئی معمولی بات نہیں۔
 کسی انسان کا اگر ایک بیٹا یا بیٹی بیسارا ہو۔ تو اسے کس قدر تکلیف
 ہوتی ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کی اتنی مخلوق جب اس قدر مصیبت میں
 گرفتار ہے تو یقیناً ہم بھی

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا

مجھے اس وقت دردِ سر کی تکلیف تھی۔ اس لئے زیادہ نہیں
 بول سکتا۔ نیز بعض ضروری ملاقاتوں کی وجہ سے جمعہ کی تیاری میں دیر
 ہو گئی۔ اور وقت زیادہ ہو گیا ہے۔ اس لئے نہایت احتیاط کے ساتھ
 احباب کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ میں نے رمضان المبارک کے آیام میں
 دوستوں کو نصیحت کی تھی۔ کہ جہاں اور امور کے لئے دعا کریں۔ وہاں
 کشمیر کے مسلمانوں کے لئے

جو انتہائی تکلیف اور قہر کے اہتوں میں گرفتار ہیں۔ اور طاقت نہیں
 رکھتے۔ کہ ظلم اور قہر سے کام لے سکیں۔ دعائیں کریں۔ میں نے
 بتایا تھا۔ کہ حکومتیں گو اپنے زور اور طاقت سے کام لیتی ہیں۔ لیکن
 اللہ تعالیٰ نے جہاں اپنے بندوں کے لئے یہ قانون مقرر کیا ہے۔ کہ ان

سے رہیں۔ اور فساد نہ کریں۔ وہاں ان کی

تکالیف دور کرنے کے لئے لاتے

بھی رکھے ہیں۔ یہ خدا تعالیٰ کی شان سے بعید ہے۔ کہ وہ یہ تو حکم دیتا
 کہ بعض مواقع پر ہاتھ نہ اٹھاؤ۔ مگر ساتھ ہی تکالیف سے نجات پانے
 کا کوئی راستہ نہ رکھتا۔ ان راستوں میں سے

ایک راستہ دعاؤں کا

ہے جب کوئی شخص مظلومیت کی حالت میں یا مظلوم کی حمایت کی
 حالت میں دعا کرتا ہے۔ تو خدا تعالیٰ ان دعاؤں کو سنتا ہے۔ مظلومین کشمیر

کے لئے دعاؤں کا پہلا نتیجہ جو ظاہر ہوا ہے۔ وہ

وزیر اعظم ریاست کشمیر

کی جودہاں کے بہت سے واقعات کے ذمہ دار ہیں۔ علیحدگی ہے جو
 بظاہر تو خرابی صحت کی وجہ سے ہوئی ہے۔ لیکن حقیقتاً اس وجہ سے ہے
 کہ خدا تعالیٰ نے بعض باغیادار لوگوں پر یہ بات واضح کر دی ہے۔ کہ

طباطبائی کی حدیث کی اہمیت

سیدنا حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام پر چودھویں صدی کے علماء کی طرف سے بارہا یہ اعتراض کیا گیا ہے کہ حضور نے ہذا خلیفۃ اللہ المہدی کو بخاری کی حدیث بتایا ہے۔ یہ اعتراض اخبار اہمیت میں بھی کئی بار شائع ہوا ہے۔ ہماری طرف سے کبریت و سزات اس کا جواب دیا جا چکا ہے۔ کہ اس حدیث کا انتساب بخاری کی طرف ٹھہرا ہے۔ دراصل میں یہ حدیث حاکم نے مستدرک میں بخاری اور مسلم کی شرط کے مطابق صحیح قرار دے کر روایت کی ہے۔ اور حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی مشہور اور منظر علیہ کتاب اذالۃ اہل الباطن میں یہ لکھ کر کہ امام بخاری نے امام حاکم سے منکر والی حدیث کے سوا امام ہندی کے متعلق کسی حدیث کا ذکر اپنی صحیح میں نہیں کیا۔ مخالفین کے لئے اعتراض کا جواب خود سے دیا ہے۔ اگر علماء کھلانے والے دیانت اور شرافت سے کام لیتے تو خود کو اس تقریب کے ہوتے ہوئے کبھی آپ پر جھوٹ کی تہمت نہ لگاتے۔ کیونکہ بعض اکابر ائمہ و علماء سے بھی ایسی غلطی ہو جاتی رہی ہے۔ چنانچہ اہل سنت کے مشہور امام علامہ تغا زانی سے بھی اسی قسم کی ایک فرد گزاشت قبول علماء چودھویں صدی ہو چکی ہے۔ اور وہ ان کا حدیث تکثر لکھ کر الاحادیث اہمدی کو بخاری کی طرف انتساب کرنا ہے۔ حالانکہ بخاری کے جن قدر راجح الوقت نکتے ہیں۔ ان میں سے کسی میں یہ حدیث نہیں۔ لیکن حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام سے اسی قسم کی ایک فرد گزاشت ہو جانے پر علماء نے آسمان سر پر اٹھالیا۔ اور جھٹ آپ پر جھوٹ کا الزام لگا دیا۔ آج کسی قسم کی ایک غلطی کی طرف ہم ناظرین کو توجہ دلانا چاہتے ہیں۔ اور دکھاتے ہیں کہ مولوی ثناء اللہ صاحب جو اپنے آپ کو سردار اہمیت خیال کرتے ہیں۔ اور جن کو اپنی حدیث حانی پر بڑا ناز ہے۔ اور دن رات ہجو مادیگرنے نیت کا ڈھول پیٹتے ہیں۔ انہوں نے بھی ایسی غلطی کا ارتکاب کیا ہے۔ چنانچہ انہوں نے اپنی عربی تفسیر کے صفحہ ۳۲۶ پر ایک مشہور حدیث مخن معاشرا لانبیاء کا فوڑت ماسرکنا صد کو درج کرتے ہوئے بخاری کی طرف منسوب کیا ہے۔ اور اپنے ادعا و حدیث دانی کا پورا پورا ثبوت دیا ہے۔ حالانکہ مخن معاشرا لانبیاء کے الفاظ صحیح بخاری میں نہیں ہیں۔ اگر مولوی صاحب کو اس پر اصرار ہو تو ہمیں بھی بخاری کے اس نسخے سے اطلاع دیں۔ جس میں یہ الفاظ ہوں۔ ورنہ سمجھ لیں۔ کہ جس بخاری میں مخن معاشرا لانبیاء کے الفاظ لکھے ہیں۔ اسی میں ہذا خلیفۃ اللہ المہدی کی حدیث موجود ہے۔

خاکسار جلال الدین شمس احمدی

میں رکھتے تھے۔ کہ سب ان سے ڈرتے تھے۔ اور کسی کو ان کے اشارے کے خلاف چلنے کی جرأت نہ ہوتی تھی۔ اس وقت میں نے انہیں کھلبھجا کر یہ سب رعب و اب چنڈ روز کی بات ہے۔ اگر آپ اس عہدے پر رہنا چاہتے ہیں تو

مسلمانوں کے ساتھ صلح کر لیں

چنانچہ پچھلے دنوں جو میں لاہور گیا۔ تو ان کے بھائی کے پاس جو لاہور میں رہتے ہیں۔ ورنہ صاحب کو بھیجا۔ کہ جا کر کہیں کہ وہ اپنے بھائی کو یہ سمجھائیں۔ کہ مسلمانوں کے حقوق دیدیں۔ اور ظلم و تعدی سے باز آجائیں۔ ورنہ وہ اپنے عہدہ پر نہیں رہ سکیں گے۔ ورنہ صاحب و نواب کے قریب رہاں سے واپس آئے۔ اور گیارہ بیچہ وہ خود اپنے بھائی کے مکان پر پہنچ گئے۔ ان کے بھائی نے میرا پیغام ان کو پہنچا دیا۔ جسے وہ سنتے ہی جموں چلے گئے۔ مگر وہاں جو کچھ ہوتا تھا۔ ہو گیا۔ اس میں شبہ نہیں۔ کہ میں نے الہی خبر کے ماتحت یہ نہیں کہا تھا۔ بلکہ ان کے متعلق جو خبریں مجھے تھیں۔ ان کو میں نے قبول کر لیا۔ کیونکہ میں جانتا تھا۔ کہ اس میں

اللہ تعالیٰ کا ہاتھ

ہے۔ کشمیر کے باقی ظالم انہوں کو اس سے سبق حاصل کرنا چاہیے! ان کے لئے سب سے بڑی تباہی یہ ہوتی ہے۔ کہ وہ خدا تعالیٰ کے ہاتھ کو نہیں پہچانتا۔ اور غرور میں رہتا ہے۔

پہلے سے بھی زیادہ دعا لیں

کریں۔ اور مالی و دماغی قربانیوں کے لئے بھی تیار رہیں۔ میں نے بتایا تھا۔ کہ یہ بھی غلام کو آزاد کرنا ہے۔ اب اس قسم کے غلام تو نہیں۔ جو پہلے زمانہ میں تھے۔ اس لئے اس زمانہ میں ایسے لوگوں کو جو اس طرح مظلوم اور حکام کی تیغ تم کے نیچے ہیں۔ چھڑانا غلاموں کو آزاد کرنے کے مترادف اور ثواب کا موجب ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ماسٹر نظام الدین کو ہائی کالج میں منظور

ماسٹر نظام الدین صاحب سائنس ماسٹر اسلامیہ ہائی سکول کو ہٹانے ایک شہداء بنوانے کا دباؤ میں نے انعام حاصل کرنے کا نام دیا۔ اور اس کے لئے ایک جواب میں میں بحیثیت حضرت سید محمد علیہ السلام کا ایک لفظ غلام اور خاک پا سونگے ماسٹر صاحب کی خدمت میں خود بانہ عرض کرتا ہوں۔ کہ وہ اپنے دلائل قاصرہ اور براہین ساطرہ ایک مفصلت کی صورت میں شائع کر دیں۔ اور بھی کچھ چاہیں کھدیں اور مطبوعہ مفصلت کی چند جلدیں باختر رسید جو الدین احمدیہ کو ہٹ کر دینی بعد اس ہمارے طریقہ اشارہ مفصلت یا کتابی صورت میں ان تمام اعتراضات کا جواب شائع کر دیا جائے گا۔ پھر وہ دونوں مفصلت حسب تجویز ماسٹر صاحب مصنفین قبول فریقین کے سامنے پیش کئے جائیں گے۔ اور ان کو ان پر غور کرنے کے لئے کافی وقت دیا جائے گا۔ جس کے بعد وہ اپنا فیصلہ خدا کو حاضر ناظر جان کر شائع کر دیں گے۔ اگر فیصلہ ماسٹر نظام الدین صاحب کے خلاف ہو۔ تو انعام موجود یعنی ۲

آپ کا بادشاہ

صرف ایک تھا یعنی اللہ تعالیٰ۔ تین دن کے بعد میرا نہیں نے دریافت کیا۔ کہ فرمائیے۔ آپ کیا جواب دیتے ہیں۔ اور ساتھ ہی پھر کہا۔ کہ ایران کے بادشاہ کی طاقت بہت زیادہ ہے۔ اس لئے آپ کے حکم کا انکار نہ کریں۔ ہاں گورنرین سفارش کریں گے۔ اور نرمی کا برتاؤ کرنے کی کوشش ہوگی۔ لیکن انکار کی صورت میں تمام عرب تباہ ہو جائیگا۔ آپ نے فرمایا۔ جاؤ۔ اور جا کر گورنر سے کہو۔ کہ آج رات

میرے خدا نے تمہارے خداوند کو مار دیا

ہے۔ یاد رکھنا چاہیے۔ کہ اللہ تعالیٰ کی مار اس طرح نہیں ہوتی۔ کہ وہ خود خنجر سے کر آئے۔ بلکہ بندوں کے ہی دلوں میں تھریک کر کے کام لیتا ہے۔ انہوں نے یہ سن کر پھر کہا۔ اس کا نتیجہ بہت نقصان دہ ہوگا۔ مگر آپ نے فرمایا۔ تم جا کر یہ کہو۔ انہوں نے کہا۔ اگر تو یہ بات سچی ہوئی تو ہم مان لیں گے۔ کہ آپ

خدا کے نبی

ہیں۔ ورنہ سارے عرب کے متعلق ہمیں ڈر ہے۔ کہ بادشاہ اسے ویران کر دے گا۔ آخر وہ لوگ واپس آ گئے۔ اور گورنر کو یہ جواب بنا دیا۔ اس نے کہا۔ میں مہدی نہیں کہنا چاہیے۔ ایران کی اطلاع کا انتظار کرنا چاہیے۔ کچھ دنوں کے بعد ایران سے ایک جہاز آیا۔ جس پر سے چند سفیر آئے اور گورنرین کو ایک خط دیا۔ اس زمانہ کے دستور کے مطابق وہ آداب بجالایا۔ اور اسے بوسہ دیا۔ لیکن اس کا دل دھڑکنے لگا۔ کیونکہ اس پر حکومت کی نبی مہر تھی۔ جب اس نے خط کھولا۔ تو اس میں لکھا تھا۔ کہ تم نے اپنے باپ کے ظلم و تعدی کو دیکھ کر اسے

قتل کر دیا

ہے۔ اور اب ہم بادشاہ ہیں۔ اس لئے ہماری اطاعت کا سب سے اقرار لو۔ ہمارے باپ کے دوسرے ظلموں کے علاوہ اس کا ایک نہ حکم بھی تھا۔ جو اس نے

عرب کے ایک شخص

کی جس کا کوئی گناہ نہیں گرفتاری کے متعلق دیا تھا۔ اس لئے ہم اسے مسوخ کرتے ہیں۔ اس پر گورنر پرکس گیا۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم خدا کے رسول ہیں۔ اور اس علاقہ میں اسلام پھیل گیا۔ تو اللہ تعالیٰ کے کام کے لئے بندوں سے نہیں ڈرنا چاہیے یہ خطرہ تو ہو سکتا ہے۔ کہ ہماری کمزوریاں اس میں کوئی خرابی نہ ڈال دیں۔ وگرنہ

دنیا کی سب طاقتیں ملکر

بھی اسے نہیں روک سکتیں۔ خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت شامل حال ہو۔ تو بڑی بڑی حکومتیں بھی شکست کھا جاتی ہیں۔ پس اللہ تعالیٰ پر توکل کر کے اس کے

منظوم بندوں کی حمایت

میں گے رہو۔ ابھی چند روز کی بات ہے۔ کہ یہی وزیر اعظم اتنا زور ریاست

مذہب عیسائی

جنوبی ہند کے عیسائی

مالابار میں عیسائیت کی تبلیغ

عیسائیوں کی ابتدائی تاریخ اور پرانی روایات سے یہ بات ثابت ہے کہ حضرت یسوع مسیح کے حواریوں میں سے سینٹ تھامس تقریباً ۵۲ء میں مالابار میں آئے۔ اور عیسائیت کی تبلیغ کی۔ کئی لوگوں کو اپنا ہم خیال بنایا۔ کلیسا میں قائم کیے۔ تو عیسائیوں کی روحانی تربیت اور نگہداشت کے لئے علماء مقرر کئے۔ غرضیکہ مضبوط بنیادوں پر عیسائیت کو یہاں قائم کیا

سینٹ تھامس کی وفات

ان کی کامیابی کو دیکھ کر ان کے خلاف مالابار کے لوگوں میں بے حد جوش پیدا ہو گیا۔ اور فیصلہ کیا گیا۔ کہ انہیں جان سے مار کر ہندوستان میں عیسائیت کی ترقی کو روک دیا جائے چنانچہ ایک دن وہ ایک پہاڑی پر مسعود عبادت تھے۔ کہ کسی نے نیزہ کے ساتھ انہیں ہلاک کر دیا۔ اس پہاڑی کو اب *St. Thomas mount* یعنی سینٹ تھامس کی پہاڑی کہا جاتا ہے۔

سینٹ تھامس کا مقبرہ

ان کا مقبرہ ایک بہت بڑے گرجا کے اندر واقع ہے۔ اور کہا جاتا ہے کہ یہ گرجا پرتگال کے رومن کیتھولک عیسائیوں نے مقبرہ کی حفاظت کے لئے اس پر تعمیر کیا تھا۔ اور اب بھی یہی لوگ اس پر قابض ہیں۔ در دروازے کے عیسائی اس مزار کی زیارت کے لئے مدت تک وہاں جاتے رہے۔ ایگلو سیکسن کلائیٹل کے صفحہ ۵۷ پر لکھا ہے کہ انگلستان کے بادشاہ ایڈلفرڈ کا جب *Heathen Dances* نے محاصرہ کیا۔ تو اس نے نذر مانی تھی۔ جب پورا کرنے کے لئے ۸۸۳ء میں اس نے اس مقبرہ پر ایک سفارت روانہ کی۔ اور اگرچہ ان دنوں اس کا کوئی زیادہ رواج نہیں۔ مگر عیسائی اب بھی اس کا بہت ادب و احترام کرتے ہیں۔ عقیدہ مند آج کل بھی وہاں جاتے ہیں۔ اور مقبرہ سے سرخ رنگ کی مٹی اپنے امراض کے علاج کے لئے لے جاتے ہیں۔ ان کا عقیدہ ہے کہ اس مٹی کے استعمال سے بیماریاں دور ہو جاتی ہیں۔

سینٹ موصوف تبرکات

مزار کے بالکل قریب دیوار کے اندر سینٹ موصوف کے بعض تبرکات رکھے ہوئے ہیں۔ مثلاً ایک دانت ہے۔ اس نیزہ کا

ایک حصہ ہے۔ جس سے انہیں شہید کیا گیا۔ ان اشیاء کی سالی میں ایک بار یعنی دسمبر کے ایک مقررہ دن نمائش کی جاتی ہے۔

سینٹ تھامس کے عیسائی

تقریباً سب موزوفین کا اس پر اتفاق ہے۔ کہ عیسائیت کے بہت ابتدائی ایام سے جنوبی ہند میں عیسائی پائے جاتے ہیں جنہیں سینٹ تھامس کے عیسائی کہا جاتا ہے۔ یہ لوگ تقریباً ۴۰۰۰۰ کی تعداد میں اس وقت پہاڑوں کی دھندلوں پر اور ساحل مالابار کی وادیوں میں ایک قوم کی حیثیت سے آباد ہیں۔ ان میں سے چند آگے فائدہ ان بھی ہیں۔ جن کا دعویٰ ہے کہ سینٹ موصوف کی بشارت کے مطابق اس وقت سے لے کر آج تک مسلسل اور بغیر کسی وقفہ کے پادری پیدا ہوتے رہے ہیں۔ ان پادریوں کا موجودہ نمائندہ اپنے آپ کو سینٹ تھامس کی ۱۱۶ ویں نسل بتاتا ہے

سینٹ تھامس کے عیسائیوں کے عقائد

ان عیسائیوں کو سولہویں صدی میں رومن کیتھولک عیسائیوں نے درغلا کر اپنے ساتھ شامل کر لیا۔ مگر ان سے قبل یہ لوگ انہی کے مسیح کے قائل نہ تھے۔ اور اس وجہ سے عیسائی انہیں کافر و کلمہ سمجھتے تھے۔ ان کے گرجا بالکل سادہ اور صاف ستھرے عبادت الہی کے لئے مخصوص تھے۔ جن میں نہ کوئی تصویریں ہوتی تھیں نہ بیٹھنے کے لئے نشستیں اور نہ ہی ان میں کوئی درویش یا سادھو لوگ رہتے تھے۔ ان کی عبادت کی تمام کتا میں سیرین زبان میں تھیں۔ غرضیکہ وہ بالکل اس عیسائیت کے قائل تھے۔ جس کی یسوع مسیح نے تعلیم دی ہے اور جسے قرآن پاک نے *لن یستکف المسیح ان ینکون عبد اللہ* کے الفاظ میں فرمایا ہے۔

پیراٹھٹوں کا غلط خیال اور اس کی تردید

اگرچہ اس تقیور کی تائید میں بیسیوں شہادت اور دلائل موجود ہیں۔ مگر موجودہ دور کے بعض پیراٹھٹ عیسائیوں نے اسے تسلیم کرنے سے انکار کیا ہے اور وہ اس بات کو ماننے کے لئے تیار نہیں۔ کہ سینٹ تھامس جنوبی ہند میں آئے ہوں گے۔ وہ کہتے ہیں اگر کبھی وہ ہندوستان میں آتے۔ تو بجائے جنوبی ہند کے پنجاب میں عیسائیت کی تبلیغ کرتے۔ جو سب سے پہلا حصہ ان کے راستہ میں تھا نہ کہ اتنے وسیع ملک سے گذر کر جنوبی کو نہ میں جا افتاد گزریں ہوتے مگر یہ کوئی دلیل نہیں۔ جو شخص فلسطین سے پنجاب آسکتا ہے۔ اسے پنجاب سے دکن جانے میں کیا چیز حائل ہو سکتی ہے۔ حضرت یسوع مسیح پنجاب سے گذر کر کشمیر گئے۔ اور اسی راستہ سے جو آپ نے اختیار کیا۔ سینٹ تھامس بھی ہندوستان میں آئے۔ اور یہ ایک حقیقت ہے کہ اس زمانہ میں مالابار اور جنوبی ہندوستان میں کثرت کے ساتھ یہودی آباد تھے۔ جیسا کہ سٹریٹس ایچ لارڈ نے بھی اپنی تصنیف *Attitude & action of the church towards the Jews* میں کہا ان کی موجودگی

کو تسلیم کیلئے اس نے معلوم کیا ہوتا ہے کہ جب یسوع مسیح کے پیچھے پیچھے سینٹ تھامس پنجاب میں وارد ہوئے تو آپ نے عیسائیت کی تبلیغ کے لئے انہیں جنوبی ہند جانے کا حکم دیا۔ تاہم اپنی بعثت کی غرض کو پورا کرنے کے لئے ان سے فائدہ اٹھایا جاسکے۔ اور خود اسرائیل کی گم شدہ بچیوں کو جمع کرنے کے لئے کشمیر چلے گئے۔

عیسائیت کے مشرکانہ عقائد

سیرین چرچ کی اس تاریخ کے مطالعہ سے یہ بات واضح ہو جاتی ہے کہ مشرکانہ اور مٹھانہ عقائد جو آج عیسائیت کے ماریٹا میں حضرت مسیح اور آپ کے حواریوں کے وہم و گمان میں بھی نہ تھے۔ اور وہ یہودیوں اور مسلمانوں کی طرح ایک خدا کے قائل تھے۔

بائبل کی اصل زبان

دوسرے اس سے اس زبان کا بھی پتہ چلتا ہے۔ جسے یسوع مسیح کے حواری استعمال کرتے تھے۔ وہ خدا تعالیٰ کو الوہا۔ روح کو *Evangelos* اور *ecclesiastical History London 1726* کے صفحہ ۹۲ پر لکھا ہے۔ کہ ان کے پاس صرف عبرانی زبان کی بائبل تھی۔ جس سے یہ امر ثابت ہوتا ہے کہ موجودہ یونانی بائبل جو دو۔ دنوں میں تراجم کی بنیاد ہے۔ حقیقتاً اصل بائبل نہیں بلکہ اصل کا ترجمہ ہے۔ اور عین ممکن ہے کہ یونانی علماء نے اصل عبرانی زبان سے اس کا ترجمہ کرتے وقت اپنے ذہم اور مذاق کے مطابق اسے بنا لیا ہو۔

مسیح کا صلیب سے زندہ اترنا

سیرین چرچ کی تاریخ سے تیسری بات جو ثابت ہوتی ہے۔ وہ یہ ہے کہ حضرت مسیح صلیب سے زندہ اتر کر ہندوستان میں آئے تھے۔ اس پر *St. Thomas mount* کا ذکر اور پتہ چکا ہے۔ اس پر عیسائیوں کی طرف سے جو کتبہ لگایا گیا ہے۔ افسوس ہے کہ اس وقت اس کے اصل الفاظ ہمیں نہیں مل سکے ہاں ڈاکٹر *Indian Antiquary Vol III* نے اپنی تصنیف کے صفحہ ۳۰۸ پر لکھا ہے کہ *What feed the true messiah the forgiving, the upraising from deadness, the crucifixion and the anguish of this* اگرچہ اس ترجمہ میں قدرے تصرف سے کام لیا گیا ہے۔ مگر اس معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے مسیح کو صلیب سے نجات دیدی تھی۔ جنوبی ہند کے عیسائیوں کی ایک کتاب *Acts of Thomas* ہے جس میں ایک بیان درج ہے جو سینٹ تھامس بعض بڑے لوگوں کے عیسائی ہونے پر حضرت مسیح کو دیتا ہے۔ اب سوال یہ ہے کہ حضرت مریم اگر ہندوستان میں موجود نہ تھیں۔ تو وہ کس طرح انہیں کو بات سنا سکتا تھا۔

بائبل کی اصل زبان سے یہ امر ثابت ہوتا ہے کہ یسوع مسیح نے ہندوستان میں آئے تھے۔

مسلمانانِ پاکستان میں درناک مظالم

Digitized by Khilafat Library Rabwah

انتہائی وحشت

سرساہ تحصیل بھمبر میں ۱۵ فروری کو بارہ بجے کے قریب ڈوگرہ فوج نے تمام مسلمانوں کے گھروں کی تلاشی شروع کر دی جس کے دوران میں مسلمانوں کے سامنے کلام مجید کو جلایا اور جھکا گیا تمام گھروں کے برتنوں کو توڑا اور اجناس اور غلہ کو زمین پر بکھیر دیا گیا ایک گھر کو جلادیا کئی عورتوں کو پکڑ کر لے گئے۔ غرض جو ظلم کر سکتے تھے کیا گیا۔ گوگ کاؤں چھوڑ کر میدان میں بھاگ گئے۔ جب ڈوگرہ فوج گاؤں کو لوٹ کر واپس آئی تو لوگوں نے ہاتھ باندھ کر عرض کی کہ پتھر چاہتے ہو۔ لے جاؤ لیکن ہمارے مذہب اور عورتوں کی بے حرمتی نہ کرو۔ مگر جب اس کے ان کے دس میں کوئی رحم آتا۔ انہوں نے گولی چلا دی جس سے بیس مسلمانوں کے قریب وہیں ڈھیر ہو گئے۔ متعدد زخمی ہوئے۔

مندرجہ بالا بیان ۸ آدمیوں نے سول برٹش کے افسر کے پاس میر پور میں دیا۔ اور درخواست کی کہ آپ خود جا کر حالات کا ملاحظہ کریں۔ ہماری نشیں دلوامیں۔ اور ڈوگرہ فوج کو فوراً واپس بلوائیں تاکہ وہ لوگ جو خوف زدہ ہو کر جنگلوں میں پلے گئے ہیں۔ واپس گھروں میں آجائیں۔ (نام لکھا)

میر پور میں ماتم کدہ

میر پور ۱۴ فروری۔ آج تین روز کے میر پور میں صفت ماتم بچھی ہوئی ہے۔ شہداء کی نشیں جنگو ڈوگرہوں نے پہاڑوں میں ڈبچ کر کے پھینک دیا تھا۔ پوسٹ مارٹم کے لئے میر پور لائی جا رہی ہیں۔ ہم نے تین نشوں کے متعلق تفصیل کے ساتھ بذریعہ تار اطلاع دینی چاہی لیکن اعتبار قائم ہونے کی وجہ سے کامیابی نہ ہو سکی۔ ہر وہ انسان جو ان سے کسی مظالم شہتہ مسلمانوں کی نشوں کو دیکھتا۔ ڈوگرہ فوج کے جبر و استبداد میر جی و سفلی پر خون کے آنسو بہاتا ہے۔ آہ! ظالم ڈوگرہوں نے فقط گولی چلانے پر ہی اکتفا نہیں کیا۔ بلکہ کئی شخص رسالت کے پرانوں کے ساتھ وہ ظالمانہ سلوک کیا۔ کہ الامان اور الحفیظ کسی کے کان کاٹ دیئے کسی کی گردن اڑادی۔ کسی کے پیٹ میں خنجر گھونپ کر انتر دیا۔ باہر نکال دیں۔ کسی کی ٹانگہ نہیں کسی کا بازو نثار و عزم ایک ایک منتقل سینکڑوں جفا کاروں کا نشانہ بنا ہوا ہے جس سے محوم ہوتا ہے کہ بیرحم ڈوگرہ فوج کس شدت سے نریمان توحید کو صفحہ ہستی سے مٹانے کے درپے ہے۔ ہمارے نزدیک دنیا کی تاریخ اس تم کی دزدگی اور وحشت و بربریت کی مثال پیش کرنے سے عاجز و قاصر ہے مسلمانانِ میر پور انتہائی رنج و غم میں مبتلا ہیں۔ مرد عورتیں۔ بچے۔ بوڑھے۔ سب اپنی بے بسی اور مظلومی پر حیران و سرگردان ہیں اور ان میں سے ہزاروں مسلمان ڈوگرہ فوج

کے ظلم و ستم سے تنگ آ کر پہاڑوں سے بھاگ کر میر پور میں سول برٹش انڈیا کے پاس اپنی بے بسی اور مظلومیت کا رونا رو رہے ہیں۔ اور اپنی جان و مال کی حفاظت کے لئے درخواستیں پیش کر رہے ہیں۔ اور نہایت سحر و انکسار سے استدعا کرتے ہیں۔ کہ ڈوگرہ فوج کو واپس بلا کر ان کی جان و مال اور عزت و آبرو کی حفاظت کی جائے لیکن سول افسر صاحب جواب دیتے ہیں۔ کہ تمہاری درخواستیں حکام بالا کے پاس بھیج دی جائیں گی۔ اس وقت تک مجھ نشیں اور متعدد زخمی میر پور پہنچ چکے ہیں۔ مقتولین کے اسما اور ان کی ضربات کی تفصیل ذیل میں درج کی جاتی ہے جسکی نشیں ۱۵/۱۶ فروری کو لائی گئیں۔

مقتولین کی فہرست

(۱) امام دین ولد واد دین عمر ۳۰ سال ساکن تارا کوٹ تحصیل کوٹلی۔ دوڑوں کان کٹے ہوئے۔ پھلی طرف سے گردن کٹی ہوئی۔ دائیں طرف سے انتریاں برچی سے نکلی ہوئیں۔ تمام سینہ زخموں سے چھلنی ہے۔ (۲) شیخ باغ علی ولد شیخ بہادر کوٹلی سہاں عمر ۵ سال۔ سینہ کے دائیں طرف آخری پسلی کے نیچے گولی کا زخم پایاں بازو ٹوٹا ہوا ہے ایک گولی ناک کے اوپر پیشانی پر ہے۔

(۳) فیروز خان ولد بنافان۔ کوٹلی سہاں عمر ۳۵ سال۔ بائیں رخسار پر آنکھ کے نیچے گولی کا زخم۔ پھلی طرف سے گلا گین سے کٹا ہوا۔ سینہ کے بائیں طرف گولی لگی ہوئی۔

(۴) سید منور شاہ ولد فضل شاہ ساکن ستر کوٹ موٹرا مارا عمر ۵ سال۔ دل کے اوپر گولی کا زخم مایں پاؤں گولی سے چھپا ہوا۔ اس علاقہ کے بہت بڑے بزرگ اور نیک آدمی سمجھے جاتے تھے۔ اور اس علاقہ اور سیر بجات میں کئی ہزار مرید رکھتے تھے۔

(۵) کالا ولد دنیا کشمیری عمر ۲۵ سال ساکن بھنڈار کی نوش ۱۶ کی شام کو میر پور پہنچی۔ بائیں طرف سینہ کے نیچے گولی کا نشان تھا۔ گولی پھلی طرف سے لگی۔ اور اگلی طرف سے نکل گئی۔

(۶) ۱۴ فروری کو بالا ولد صاحب مین سکھ ہری پر عمر ۴۵ سال کی نفس آئی تین گولیاں پھلی طرف سے لگ کر اگلی طرف سے نکل گئی تھیں ایک سانس کے اوپر دونات کے نیچے۔

جب کوئی نشیں میر پور پہنچتی ہے۔ تو اس وقت سول برٹش افسر میر پور مع میجر گرانٹ۔ آر۔ اے۔ ایم۔ سی۔ نفس کی رپورٹ مرتب کرنے آجاتے ہیں۔ راجہ محمد اکرم صاحب وزیر وزارت اور چوہدری اللہ عثمان صاحب میر پور ایٹ لاجی نفس کے پہنچنے پر آجاتے ہیں۔ چوہدری صاحب بصورت اپنے سلسلے نفس کا معائنہ کرتے اور مقتولین کے درناک و کشتی دیتے رہے چوہدری

صاحب کے جذبات پوری سے میر پور کے لوگ بجد متاثر ہیں ان کے افغان کے بے حد راج ہیں۔

مقتولین کی تصویروں کی ضبطی

پہلے دن جو تین نشیں پہنچی تھیں۔ انکی تصویر لینے کے لئے مولوی جلال الدین صاحب ہلوی فاضل نے بڑی کوشش کے بعد ایک فوٹو گرافر کو رضامند کیا تھا اور صبح دشاہ کے لے گئیں مگر جب فوٹو گرافر واپس جا رہا تھا تو راس میں سرسٹ اسٹنٹ سول برٹش آفس نے فوٹو گرافر سے حکماً پیٹ یوٹائیج کر دی مسلمانوں نے کسی قسم کا جلیوس نہیں نکالا۔ بلکہ نہایت پران طریق سے اپنے مقتول بھائیوں کو دفن کر دیا ہے۔ شہداء کے درناک بیان ہے کہ ڈوگرہوں نے نشوں کو خشک نالوں میں پھینکا اور پٹی ڈال دی تھی چاروں کی متواتر حدود کے بعد کچھ لاشیں برآمد ہوئی ہیں۔ بیسیوں کھوکھو بھرا کر کے جلادیا گیا اور انہوں میں سے ایک کو لگا لگا ہوا نہیں کیا جاسکتا۔ ڈوگرہ نفٹ کی شنگلی اور بے رحمی ملاحظہ فرمائیں پہلے بلاوجہ برائیاں اور نیشے مسلمانوں پر لگیوں کی بوجھ لڑکی جاتی ہے اور پھر مقتولوں کو سنگینوں سے ٹکڑے ٹکڑے کیا جاتا ہے نشوں کا مطالعہ کرنے پر درناک گولی چلانے کی وحشی وی جاتی ہے کیا اس سے بڑھ کر دنیا میں وحشت اور بربریت کی کوئی مثال ملتی ہے؟ (نام لکھا میر پور)

جھوٹے الزامات میں گرفتاریاں

میر پور ۱۴ فروری۔ علاقہ میر پور میں ہندوؤں نے جب سے دیکھا ہے کہ گھر و مکو آگ لگانے کا جو الزام مسلمانوں پر لگایا جاتا تھا وہ اسبے حقیقت ثابت ہو گیا ہے۔ تو انہوں نے اپنی فطری عیاری سے کام لیا اور پوری یاد آگ کے بے سرو پا الزام لگا کر انہیں گرفتار کرنا شروع کر دیا ہے۔ کبھی کا ذکر ہے کہ صبح دشاہ کے قریب میر پور سے بہت سی ڈوگرہ پولیس اور گورہ فوج کی ایک پلاٹون پانچ سکھوں کی صحبت میں موضع بونھی گئی۔ معلوم ہوا ہے کہ موضع اگر دھنا نہ چوکھ میں تین ماہ ہوئے ایک فرضی نقب زنی ہوئی تھی جس میں ابتدائی رپورٹ میں سکھوں نے بیان دیا تھا کہ سہار کسی پر شبہ نہیں کیج تین ماہ بعد غریب مسلمانوں سے انتقام لینے کے لئے بعض بیگناہوں کو گرفتار کر لیا گیا اور فوج لیکر میر پور آئی۔ ان کی فائدہ تلاش می گئی لیکن کچھ برآمد نہیں ہوا۔ البتہ ایک ملزم کی ڈاکوں کی اور مصلحتوں کی نسبت سکھوں نے دعویٰ کیا۔ کہ یہ سہاری ہیں اور پولیس نے ثبوت پیدا کرنے کے شوق میں ایک ملزم کے مکان سے جو تلی ہے کھو میں پھیرنے والی ایک آہنی سلاخ پرینہ ظاہر کرتے ہوئے قبضہ کر لیا کہ یہ سلاخ نقب زنی کا آلہ ہے حالانکہ کوئی ذی ہوش انسان اس پر باور نہ کرتا تیار نہیں لیکن پولیس کو کون کہہ سکتا ہے۔ کہ جھوٹی ہے۔ اسی قسم کی ضربیاں دوسرے مقامات سے آ رہی ہیں کہ ہندو سکھوں کو چاہتے ہیں۔ گرفتار کرادیجیں اگر کسی مسلمان کے گھر سے کوئی برتن یا کپڑا یا نوٹ یا زیور نکل آئے۔ تو ہندو فوراً کہتے ہیں۔ کہ یہ سہارا مسرتو مال ہے۔ گویا کسی مسلمان کے گھر سے کسی برتن یا کپڑے یا زیور یا نقدی کا برآمد ہونا بھی جرم ہے۔ خواہ وہ اس کی اپنی ملکیت ہو۔

زخمی ہونے والے لوگوں کی حالتیں اور ان کے دکھ بھری نظریں دیکھ کر دل کھینچتا ہے۔

مسلم ایسوسی ایشن جموں

اہم قراردادیں

جنرل اجلاس ننگ ننگ مسلم ایسوسی ایشن منقذہ ۷ فروری ۱۹۳۲ء میں حسب ذیل قراردادیں منظور کی گئیں :-
 کشمیر کھٹی کا شکریہ
 (۱) بالاتفاق منظور ہوا کہ آل انڈیا کشمیر کھٹی نے محترم کشمیر کے آغاز سے لیکر اس وقت تک جو شاندار اور بیش بہا امدادوں اور مظلومین کشمیر کی واسطے اور قلمی انجام دی ہے مغرب مسلمانان کشمیر اس کے لئے اراکین کھٹی مذکورہ کا دلی شکر تیرا ادا کرتے ہوئے ان کی بے عزمی اور بے لوث اسلامی خدمت کو نظر استحسان دیکھتے ہیں :-

مسجد حضوری باغ کے متعلق قرارداد

(۲) مسجد ملحقہ حضوری باغ کو دشمنوں نے واپس آگ لگائی تاکہ مسلمانوں کے جذبات مشتعل ہوں۔ اور گورنر کے راجپوتوں کے ذریعہ مغرب مسلمانوں پر کوئی نئی آفت توڑی جائے اور بعد میں مسلمانوں کو قید و بند کی تکالیف کا تجربہ مشق بنایا جائے لہذا بالاتفاق قرار پایا کہ پرائم منسٹر صاحب کشمیر سے پوچھا جائے کہ پولیس کی تقشیر کا کیا نتیجہ برآمد ہوا۔ اور ریاست نے اس واقعہ کے متعلق بھی کوئی پریس کمیونیکیشن کیا ہے۔

مسلمان موضع کہو کے متعلق قرارداد

(۳) موضع کہو میں راجپوتوں نے مسجد کی در بندی کر کے مسلمانوں کو نماز سے روک رکھا ہے۔ بالاتفاق قرار پایا کہ پرائم منسٹر صاحب سے استفسار کیا جائے کہ حکومت نے اس کے متعلق کیا کارروائی کی ہے۔

کوئٹہ پور کی مانگ

(۴) موضع نروال اور ڈگڈیہ کے متعلقہ کوئٹہ پور پویشی کا کنواں کہتا ہے۔ سوڑ کی ایک مانگ پانی بھرنے کی چرخی سے لگائی گئی تھی اور کچھ حصہ سوڑ کے جسم کانٹوں سے برآمد ہونا بیان کیا جاتا ہے چونکہ چاہ مذکور سے چار پانچ دیہات کے مسلمان پانی حاصل کرتے تھے۔ اس لئے کسی دشمن اسلام کی یہ حرکت اشتعال انگیز ہونے کے علاوہ بید کہینہ ہے۔ لہذا بالاتفاق قرار پایا کہ معاملہ مذکور کے متعلق پرائم منسٹر صاحب سے استفسار کیا جائے کہ انہوں نے اب تک کیا کارروائی کی ہے۔

حال کے فسادات کے متعلق قرارداد

(۵) میر پور کوٹلی۔ راجہ دی۔ بھمبر کے علاقوں میں ہندوؤں کے

غلط پروپیگنڈا کی بنا پر جو مظالم ڈوگر نے مسلمانوں کو گولی کا نشانہ بنا کر کئے ہیں۔ اب دینا سے پوشیدہ نہیں رہے مسلمانوں کو یوں تباہ و برباد کرنے کے بعد ان پر مقدمات چلانے کے لئے ایسٹ انڈیا پولیس افسر چوہدری رام چند۔ ڈی۔ آئی۔ جی۔ کو تقشیر کے لئے مقرر کرنا دشمنی و دلوں پر ننگ پاشی کے مترادف ہے۔ کیونکہ پولیس افسر نے گزشتہ فسادات جموں کے دوران میں مسلمانوں پر عرصہ سیات تک کرنے میں نمایاں حصہ لیا ہے لہذا حکومت سے مطالبہ کیا جاتا ہے کہ مقدمات مذکور میں تحقیقات کے لئے ایک آزاد کمیشن مقرر کیا جائے۔ نیز قرار پایا کہ پنجاب سے جو مسلمان ڈی آئی جی۔ علاقہ جات مذکور میں تحقیقات کے لئے منگوا یا گیا ہے۔ اس کی بجائے چوہدری رام چند۔ ڈی۔ آئی۔ جی۔ کا تقرر کسی صورت میں بھی مسلمانوں کو مطمئن نہیں کر سکتا۔ چوہدری رام چند جیسے مسلم آزار افسر کو فوراً واپس کیا جائے۔ اور جہاں کہیں اسے پایا جاتا۔ تمام علاقہ جات مذکور کی تحقیقات پنجاب سے آئے والے مسلمان پولیس افسر کے سپرد کی جائے۔

مسلم سکھوں اور ہندوؤں کی آمد

(۶) گزشتہ کئی روز سے پنجاب کے سکھ اور ہندو مظلومین میر پور پر وہ میں مسلح ہو کر جموں شہر میں داخل ہو رہے ہیں جن کا اس طرح ہر میں داخل ہونا مسلمانوں کے لئے مزید خطرات کا باعث ہو رہا ہے۔ لہذا قرار پایا کہ گورنر صاحب جموں اور پرائم منسٹر صاحب کی توجہ فوراً اس مسئلہ کی طرف متوجہ کرانی چاہئے تاکہ مسلم ایسوسی ایشن جموں)۔

ٹولن پورٹ اور مظلوم مسلمانان کشمیر

جموں ۲۰ فروری کل کے اسلامی جرائد میں ٹولن پورٹ کے وہ اقتباسات جو ایسوسی ایشن پولیس کی معرفت ہم پہنچائے گئے مسلمانان کشمیر کے لئے بیدیاں انگیز ہیں۔ مسلمانوں نے ٹولن کے ساتھ معنی اس توقع پر تعاون کیا تھا۔ کہ یہ کمیشن دلال کمیشن کی طرح مسلمانوں کے ساتھ انصاف کرنے میں جانبداری سے کام نہ لے گا۔ لیکن انہوں نے اسے بے آرزو کر خاک شدہ۔

معلوم کرنے معالج کے ماتحت ایک انگریز کو جو بظاہر خیر جانبدار نظر آتا تھا۔ یوں انصاف کا خون کرنا پڑا۔ سچ تو یہ ہے۔ کہ آج سوائے خدا کے مسلمانان کشمیر کی داد دینی کرنے والا کوئی بھی نظر نہیں آتا۔ (نامہ نگار)

سردار اکرم خان وزیر وزارت میر پور

۲۰ فروری سردار اکرم خان وزیر وزارت میر پور جو ایک ریاستی مسلمان ہونے کے لحاظ سے ہر طرح ریاست کا حق نمک ادا کرنے میں مصروف رہتے ہیں۔ صرف اس لئے ہندوؤں کے ہت کامت بنے ہوئے ہیں۔ کہ آپ مسلمان ہیں۔ آپ کو حکومت نے اس وقت میر پور میں تعینات کیا۔ جب

وہاں محترم سول ناظر مافی شریع ہو چکی تھی۔ اس لئے ایک مسلمان جو کئی وجہ سے بید تکالیف کا سامنا کرنا پڑا۔ ادھر ایک حکومت کی خوشنوی نظر تھی۔ ادھر مسلمانان کشمیر ایک اپنا مخالفت سمجھتے تھے۔ کیونکہ تعیناتی کے لئے ان عریضوں پر وہ مظالم توڑے گئے کہ الامان و الحفیظ۔ آپ چونکہ مسلمان ہیں ہندو آپ کو باجیوں کا ہمدرد ظاہر کر کے آپ کو نقصان پہنچانے میں اٹری چوٹی کا دور لگا رہے ہیں۔ ہندو جرائد کے پروپیگنڈا سے متاثر ہو کر مشیر مال سنا کے حضور میں ایک ہی معاصرہ ضروری سمجھی گئی ہے لیکن مسٹر سبھی ڈپٹی کمشنر سٹیج سیر پور نے آپ کو وہاں رکھنے کے لئے جموں میں تار و پود باندھ دیا۔ ہندو پھر چراغ پا ہو رہے ہیں۔ کہ سردار اکرم خان کو مسٹر سبھی نے کیوں وہاں روک لیا۔ ان کی جموں میں معاصرہ اور جواب دی ضروری ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے۔ کہ ہندو آپ کو نقصان پہنچایا جائے (نامہ نگار)

مسجد محلہ چوگان فتوہ جموں میں

جموں ۱۷ فروری۔ گزشتہ رات مسجد محلہ چوگان فتوہ میں جس کو چند یوم پہلے دشمنان اسلام نے جلانی کی کوشش کی تھی۔ ٹھیکاً ربیعہ جبکہ نمازی نوافل پڑھ رہے تھے۔ ایک خوفناک دھماکا ہوا اور ان کی آن میں تمام مسجد و محراب سے بھر گئی۔ ایک نمازی کسی وقت سردار بھنگے کو جو مسجد کے پڑوس میں رہتے ہیں مسجد میں لے آیا جنہوں نے امام مسجد مولوی محمد اعظم کی معیت میں ڈی آئی جی کو اطلاع دی۔ اتنے میں چند اور مسلمان موقع پر پہنچ چکے تھے۔ آخر سردار ام سنگھ۔ ڈی۔ آئی۔ جی۔ اور میاں عبدالرشید۔ ڈی۔ آئی۔ جی۔ پی۔ پی۔ چند کانٹیلوں کے آہٹنے اور تحقیقات شروع کر دی۔ دیکھنے سے معلوم ہوا ہے۔ کہ مسجد کی مشرقی دیوار کا چونا م کے حصے سے اڑ گیا ہے۔ اور دیوار پر دو دو لڑکے کسی جلانے والی چیز کے آثار موجود ہیں۔ عجب ہے۔ کہ یہ محبوب شاہ بخاری اور امام مسجد صاحب جو قریب ہی نوافل پڑھ رہے تھے۔ بال بال بچ کر نیکر بھٹکا سا بھگا بھٹکا گیا۔ جہاں چند لمبے پیشتر یہ صاحب موصوف نے اذان دی تھی۔ عداوت کے بعد اراکین ننگ ننگ مسلم ایسوسی ایشن موقع پر پہنچ گئے جن کے کہنے پر دو کانٹیل رات بھر مسجد کی نگہداشت کرتے رہے۔ علوم ہوا ہے۔ کہ پولیس رات کو چھٹے ہوئے لم کے کچھ حصے اپنے ساتھ لے گئی تھی۔ اور کچھ حصے کے تیز اور چھوٹے چھوٹے ٹکڑے صبح دستا ب سونے ہیں۔ واضح رہے۔ کہ مسجد کے ارد گرد تمام مکانات ہندوؤں کے ہیں۔ اگر یہی واقعہ کسی مندر میں پیش آتا۔ تو اب تک نہ جانے کتنے مسلمان جکڑ دیئے جاتے لیکن چونکہ معاملہ مسلمانوں کا ہے۔ اس لئے مفیدہ پر اذول کا بھی ایک کوئی سراغ نہیں لگایا گیا۔ مسلمان خاموشی کے ساتھ ہندوؤں کی سیزہ دوریاں دیکھ رہے ہیں۔ جو سیر و نباتات کے سلیج لکھوں کے بل بوتے پر مسلمانوں سے تصادم ہونا چاہتے ہیں۔ برین ریاست کے سکھوں کی جن کے پاس ایسی ہی کو پائیں ہیں۔ اور ہندوؤں کی جو اسلحہ رکھتے ہیں آمد مسلمانوں کے لئے نہایت ہی تشویش انگیز ہے اور خطرات کا سبب ہے۔ کوئی نہیں پوچھنے والا نہیں۔ اور ان کی شہ پر ریاستی ہندوؤں نے ہندوؤں کی

حضرت مسیح موعود کے خاندان مبارک میں قوت موتی شہری مقبول ہے

لہذا آپ کو بھی یہ بہترین موتی شہری استعمال کرنا چاہیے

حضرت میان شیر احمد صاحب ایم۔ اے تحریر فرماتے ہیں۔ کہ میں اس بات کے اظہار میں خوشی محسوس کرتا ہوں کہ میں نے آپ کے موتی سرمہ کو استعمال کر کے اسے بہت مفید پایا۔ گذشتہ دنوں مجھے یہ تکلیف ہو گئی تھی۔ کہ زیادہ مطالعہ کے بعد میں درہونے لگتا تھا۔ اور دماغ میں بوجھ رہنے کے علاوہ آنکھوں میں کچھ سُرخ بھی رہتی تھی۔ ان ایام میں میں نے جب بھی آپ کا موتی سرمہ استعمال کیا مجھے یقینی طور پر فائدہ ہوا۔ یہ موتی سرمہ صنعت بھر۔ ککرے۔ جین۔ جالا۔ فارش چشم۔ پانی بہنا۔ دھند۔ غبار۔ پڑال۔ ناخونہ۔ گونجی۔ رتوند۔ ابتدائی موتیا بند وغیرہ۔ غرضیکہ یہ موتی سرمہ جلد امراض چشم کیلئے کسیر ہے جو لوگ بچپن اور جوانی میں اس سرمہ کا استعمال کھینکے۔ وہ بڑے بڑے بچپن میں اپنی نظر کو جوانوں سے بھی بہتر بنائیں گے۔ قیمت فی تولہ دو روپے آٹھ آنے تک ملاوہ

اکسیر الیدن دنیا میں ایک ہی مقوی دوا ہے

دل میں نئی استنگ۔ اعضاء میں نئی ترنگ۔ دماغ میں نئی جولانی پیدا کرنا۔ کمزور کو زور اور زور کو شاہ زور پورے کو جوان اور جوان کو جوان بنانا اس اکسیر کا ادوی کرشمہ ہے۔ آپ اکسیر الیدن استعمال کر کے اپنے اندر طاقت کا بھاری ذخیرہ جمع کر سکتے ہیں۔ قیمت ایک ماہ کی خوراک صرف پانچ روپے۔ محصولاً اک علاوہ

حکیم صاحبان تو اکسیر الیدن کی ہی تعریف کرتے ہیں۔ جناب مولانا حکیم قطب الدین صاحب جو قادیان میں سب سے پرانے اور تجربہ کار حکیم ہیں۔ وہ اکسیر الیدن کے متعلق اپنا تجربہ یوں بیان فرماتے ہیں۔ کہ مجھے کمزور کی سخت شکایت تھی۔ یہاں تک کہ اٹھنے بیٹھنے سے بھی سخت لاپرواہ تھا۔ ابھی دو اکسیر الیدن کے استعمال کے بعد میری صحت بہت اچھی ہو گئی۔ واقعی یہ دوا مقوی صلب مقوی دماغ اور مقوی جسم ہے۔ مصلح کا پتہ:۔ پتھر نور اینڈ سنز نور بلڈنگ قادیان ضلع گورداسپور پنجاب

اکسیر ادویہ

سرخی لوگ باوجود غلات تو اعلیٰ صحت تنگ و تار یک اور دماغ میں سے پر کو مٹھریوں میں رہنے کے کیوں تندرست و توانا ہوتے ہیں۔ اور ہر شے ہضم کر سکتے ہیں۔ اس کا لازماً قدرتی بویوں میں جو جواسی ملک کے پیاروں میں پائی جاتی ہیں۔ حکیم عاذق مفتی محمد منظور صاحب نے غایت جانتی اور زکریا صحت کر کے ان بویوں کو تلاش کر کے ایک بنیئر دوائی تیار کی ہے۔ جو اب فائدہ عام کے لئے شہر کا جاتی ہے۔

حب منظورہ۔ طاقت کی بنیئر دوا ہر قسم کی سستی اور کمزوری دور کرتی ہے اکسیر سے قیمت فی شیشی مسرہ لکڑوں کا امر کین علاج:۔ سنتی محمد صادق صاحب کو امریکہ کے ایک شہور معالج چشم ڈاکٹر نے لکڑوں کے علاج کے واسطے ایک نسخہ دیا تھا۔ جس سے بہت لوگ فائدہ اٹھائے ہیں۔ اسے اب فائدہ عام کے واسطے فروخت کیا جاتا ہے۔ لکڑوں کے واسطے بہت فائدہ مند ہے۔ قیمت فی شیشی مسرہ

ادویہ روپیہ:۔ بالخصوص عورتوں کی ہر قسم کی اندرونی نکالیت کے واسطے بے نظیر نسخہ ملک ہالینڈ کے ڈاکٹروں کا ایجاد کردہ ہے۔ قیمت ۱۰ گونی مسرہ

تحفہ عرب:۔ قوت بدن کے واسطے ایک بنیئر دوائی۔ یہ وہ نسخہ ہے۔ جو اخبار بدر میں کسی زمانہ میں اکسیر الیدن کے نام سے شہر ہو کر مقبول عام ہو چکا ہے۔ بدن کے ہر جز کو قوت دیتا ہے۔ یہ نسخہ ایک عرب کا جو اپنے وطن سے لائے تھے۔ اس واسطے اب اس کا نام تحفہ عرب رکھا گیا ہے۔ قیمت میں روز کی خوراک سرت سلا جیت کو ۵ ہمالیہ:۔ بہت صحت سے تیار کی ہوئی دور سے نکلوانی گئی ہے۔ بورھوں کو اکسیر کا کام دیتی ہے۔ قیمت فی تولہ عصر ڈچ میڈیکو قادیان

جہڑو حب صبر جہڑو

اگر آپ کو اولاد حاصل کرنے کی خفگی تڑپ ہے۔ تو آپ اپنے گھر میں حب صبر استعمال کر لیں۔ اس کے کھانے سے بفضل خدا ہزاروں گھر صاحب اولاد ہو چکے ہیں جو انہر کی بیماری کا نشانہ بن چکے تھے۔ مرض انہر کی شناخت یہ ہے کہ اس سے بچے چھوٹے ہی فوت ہو جاتے ہیں۔ یا حمل گر جاتے ہیں۔ یا مردہ پیدا ہوتے ہیں۔ اس کو عوام انہر کہتے ہیں۔ اس بیماری کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ مولانا مسووی نور الدین صاحب مرحوم طیب کی محراب حب صبر اکسیر کا حکم رکھتی ہے۔ یہ گو دبھری بے نشی گولیاں جنسور کی محراب دوران اندھیرے گھروں کا چراغ ہیں۔ جن کو انہر نے گل کر رکھا تھا آج وہ خالی گھر خدا کے فضل سے پیارے بچوں سے بھرے ہوئے ہیں ان گو دبھری گولیوں کے استعمال سے بچہ زمین بخیمورت اور انہر کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ آزما کر فائدہ اٹھائیں قیمت فی تولہ ۹

پتھر نظام جان محمد اللہ جان معین الصحت قادیان

تجارت کرو فائدہ اٹھاؤ

نمونہ کی گانٹھ ملتی بکھردو دھندڑو

ہمارا ملک میں کا مال تمام ہندوستان میں مقبول ہو رہا ہے۔ تھوڑے سرمایہ والے اصحاب اور پردہ نشین مستورات نہایت آسانی سے یہ تجارت کر سکتی ہیں۔ موسم بہار اور موسم گرما کے مناسب حال کٹ میں کی بکھردو پیریا دودھ روپیہ کی نمونہ کی گانٹھ منگوا کر آزمائش کریں۔ ولایت کی سر بند گانٹھیں چار صد سے آٹھ صد اور ہزار روپیہ تک کی ہیں۔ نمونہ کی گانٹھوں میں موسم کے مطابق مختلف قسم کا کٹ میں ہو گا۔ آرڈر کے ہمراہ چہارم رقم بھیجی آنی چاہیے۔ جلد گانٹھیں منگوائیں اور تجارت کر کے فائدہ اٹھائیں۔ مفصل لسٹ طلب کریں خط لکھتے وقت اخبار ہذا کا حوالہ ضرور دیں۔

امر کین کرسٹیل کمپنی بمبئی
گورنمنٹ سے رجسٹری شدہ

دوائی لہجے دماغ کے

منافع مد نظر نہیں۔ خدمت خلق منظور ہے۔ شافی خدا ہے اپنی تکلیف مجھ سے کہیے ہو میو پیٹیک علاج بہترین علاج ہے۔ قبیل دوا۔ زرد اثر۔ کم قیمت زیادہ فائدہ۔ ساہا سال کی مجربات۔ ہزاروں بار تجربہ شدہ۔ بے ضرر۔ دنیا میں مقبول۔ اطراف ہند سے دوست منگوا کر فائدہ اٹھاتے ہیں۔ پورا حال لکھیے۔ انشاء اللہ خاص رعایت دی جائیگی۔

ڈاکٹر محمد حسن احمدی۔ ایم۔ ڈی۔ ایچ۔ ایس۔ لیرری اکبر پور کان پور

احمد الیکٹریک پریس امرتسر

میں لکھائی چھاپائی کا کام نہایت عمدہ اور بار غایت ہوتا ہے اور کام دماغ پر دیا جاتا ہے۔ آزمائش شرط ہے۔

محمد شفیع احمدی مالک احمد الیکٹریک پریس امرتسر

ہندوستان اور ممالک کی خبریں

دہلی سے گزرتے ہوئے سرسہری کشتی کول کی خدمت کے صلہ کے طور پر ان کے بھائی کی دو کو بیٹیاں واقعہ جوں ایک لاکھ روپیہ میں خریدی ہیں۔

سرگرمیوں کی وزارت سے علیحدگی پر ہر علاقہ کے مسلمانوں نے کمال مسرت و اطمینان کا اظہار کیا ہے۔

مشرقیہ اسٹینڈنگ سول برٹش انفرسٹیم ہیر پور کو ریاست کی طرف سے ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ کے اختیارات عطا کئے گئے ہیں۔

ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ الہ آباد کے حکم کی تعمیل میں میونسپل دفاتر اور گھنٹہ گھر کے کانگریس کے جھنڈے اتارنے کے لیے نیشنل کونسل کو نوٹس دیا گیا ہے۔

۱۹ فروری کو ریاست گوالیار کی اسمبلی میں کانگریس کے سو ڈیپوٹمنٹ ہوئی۔ یہ نوجوان کثرت رائے سے منظر رکھ گئی۔ ایک ہندو ریاست میں اس قانون کا نفاذ ظاہر کرتا ہے کہ ہندو اپنے مذہب کو خیر باد کہہ کر ہی اسن حاصل کر سکتے ہیں۔

۲۱ فروری کی اطلاع ہے کہ چین اور جاپان میں از سر نو خطرناک جنگ چھڑ گئی ہے اور مصالحت کی تمام امیدیں منقطع ہو چکی ہیں۔ جاپان نے اہم فوجی پوزیشنوں پر قبضہ کر لیا ہے۔ جاپانی ہوائی جہازوں نے چین چھاؤنیوں پر خوفناک گولہ باری کی ہے۔ ایک جاپانی تعلقہ نذر آتش کر دیا گیا ہے۔

منچوریا میں جدید حکومت قائم کی گئی ہے۔ سرسہری یوٹی مائچو کا سابق شاہنشاہ کو اس کا چیف ایگزیکٹو مقرر کیا گیا ہے۔ یہ شخص ۱۹۰۵ء میں تیس سال کی عمر میں تخت پر بیٹھا تھا۔ اور تین سال کے بعد دست بردار ہو گیا تھا۔ اس کے بعد پھر اسے تخت پر بیٹھا گیا۔ اور پھر اتار دیا گیا۔

معلوم ہوا ہے کہ ریاست کپور تھلہ کے ایک گاؤں کی مسجد میں ایک مسلمان مسافر نے اذان کہی۔ تو سکھ سخت مشتعل ہو گئے۔ مسلمانوں کو سخت زد و کوب کیا۔ اور مسجد نذر آتش کر دی۔

کلکتہ کے ایک گھنٹہ گھر کے کوئلے نافرمانی میں حصہ لینے پر پچاس روپیہ جرمانہ کر کے اس کے باپ کو صوبائی اسپتال میں لے گیا۔ جس نے انکار کیا۔ عدالت

نے چھ ہفتہ قید با مشقت کی سزا سے دیدی۔
۲۰ فروری کو یسٹ انڈیا کمپنی نے ایک پریس ایڈیٹور کی کشتی کے تفرق کا ذمہ لیا ہے۔ جس میں مسلم ممبر ڈاکٹر ضیاء الدین احمد ہیں۔

چین اور جاپان میں جنگ نے جمیہ الامم کو پریشان کر دیا ہے۔ چنانچہ اس کی طرف سے ۵۵ مختلف طاقتوں کے نمائندوں کو مدعو کیا گیا ہے۔ کہ اپنے نمائندے بھیجیں۔ تاکہ مشرق بعید کی اس خوفناک جنگ کے متعلق صورت عادت پر غور کیا جائے۔

۱۹ فروری کو بورڈ آف ٹریڈ لندن نے ایک تقریر میں اس امر کا اظہار کیا۔ کہ ہندوستان سے پچاس کروڑ کا سونا انگلستان میں پہنچ چکا ہے۔

ہندوستان کے محکمہ ڈاک و تار کی رپورٹ بابت ۱۹۳۰ء کا شمارچ ہو گیا ہے۔ جس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ اس سال میں محکمہ کو ۶۲ لاکھ روپیہ کا نقصان ہوا ہے۔ ہم تو اس کی وجہ پوچھنے میں اضافہ ہی سمجھتے ہیں۔

بیبی کے ایک جوہری کے متعلق یہ افواہ شہر میں پھیلنے لگی کہ اس نے کانگریس کو ختم کر دیا ہے۔ ۲۲ فروری کو کانگریسوں نے اس کی دوکان کے سامنے ہڑتاء اشتعال انگیز اور سختی ممانہ مظاہرے کئے۔ دوکان والوں نے دروازے بند کر لئے۔ ہجوم نے زبردستی اندر داخل ہونے کی کوشش کی۔ اور کامیاب نہ ہونے کی صورت میں سائین بورڈ اور دو مسرا مسلمان جو باہر تھا۔ توڑ پھوڑ کر ہلا دیا۔ غرضیکہ ہر ممکن طریق سے یہ ہڑتاء کرنے کی کوشش کی۔ کہ وہ غنڈے نہیں بلکہ نہایت شریف لوگ ہیں۔

۲۲ فروری کو نیو دہلی میں گیل میزک کنفرس کی مشاعرے کیلئے کا اجلاس وائسرائے ہند کے زیر مہداریت شروع ہوا۔ صدر نے دریافت کیا۔ کہ فرقہ دار سوال کے تصفیہ کے لئے جو بے ضابطہ گفتگو ہو رہی تھی۔ اس نے کوئی ترقی کی ہے یا نہیں۔

جس کا جواب نفی میں دیا گیا۔ جو دہریہ مفسر اللہ خاں صاحب۔ ڈاکٹر شفاعت احمد خاں صاحب مسٹر جیکر۔ سر سپرو وغیرہ نے کہا۔ کہ حکومت ہند اس ضمن میں جو فیصلہ کرنا چاہتی ہے۔ وہ جلد ہی کرے۔ مسلم ممبران کی طرف سے جو دہریہ مفسر اللہ خاں نے کہا۔ جنگ وہ کیلئے کے مباحث میں مؤثر طریق پر حصہ نہیں لے سکتے۔ وائسرائے نے مدعا کیا کہ وہ اس رائے کو بلا تاخیر وزیر اعظم تک پہنچا دیں گے۔

اسبلی کی نام نہاد قوم پرست پارٹی کی مجلس عاملہ نے نوٹیفکیشن کیلئے سے عدم تعاون کا فیصلہ کیا ہے۔ جبہ تمام اجلاس میں منظوری کے لئے پیش کیا جائیگا۔

۲۲ فروری کو اسمبلی کے اجلاس میں ایک ممبر نے دریافت کیا۔ کہ ہندوستان کے بے شمار دیہات میں فوجی دستے کیوں بھیجے گئے تھے۔ فوجی سکولری نے جواب دیا۔ کہ بے چین دنوں میں فوجی دستوں کی نمائندگی عوام میں اغتہا قائم کرنے میں مفید ثابت ہوتی ہے۔

صوبہ سرحد کے عداقہ باجوڑ میں ملائے علی بھگت شورش انگیزی کر رہا ہے۔ جس کے انسداد کے لئے حکومت برطانیہ کو ہوائی جہاز بھیجنے پڑے۔ معلوم ہوا ہے کہ شورش شدید نہیں۔

یکم مارچ کو پنجاب کونسل کے اجلاس میں پیر اکبر علی صاحب احمدی نے بی ریزولوشن پیش کرنے کا نوٹس دیا ہے کہ زمینداروں کو مستقل امداد دینے کے لئے حکومت مالیہ میں ۲۵ ارب روپے کی رقم فیصلہ کر دے۔ ایک ارب ممبر سرکاری سکولوں میں اچھوت طلباء کی فیس کی معافی کا ریزولوشن پیش کریں گے۔

سر اسٹریٹس سول برٹش انفرسٹیم ہیر پور سے موصول شدہ اطلاع کی بنا پر ڈپٹی کمشنر ضلع امرتسر نے گورکھی میں اشتہارات تقسیم کئے ہیں۔ کہ اس علاقہ میں ہندوؤں اور سکھوں کو جبراً مسلمان بنانے اور ہندو سکھ عورتوں کی عصمت دری کا اس وقت تک کوئی ثبوت نہیں ملا۔

کلکتہ کے ایک زمانہ کالج کی پچاس طالبات اس وجہ سے خارج کر دی گئی ہیں۔ کہ انہوں نے ہڑتال میں حصہ لیا تھا۔ حضور نظام دہلے دکن نے ۱۹ فروری کو ناز جمعہ دہلی کی جامع مسجد میں عام مسلمانوں کے ساتھ ادا کی۔ آپ بالکل سادہ لباس میں تھے۔ لوگوں کا ہجوم بہت زیادہ تھا۔

معلوم ہوا ہے۔ کہ نواب صاحب چغتاری حکومت یوپی کے ہوم ممبر کو دودھ چیٹ کورٹ کا چیف جج بنایا جائے گا۔

۲۲ فروری کو پشاور پولیس نے اخبارات کے بعض نامہ نگاروں کی تلاشی لی۔ اور فری پریس کے اس نامہ نگار کو جس نے عبد الغفار خاں کا مکان جلائے جانے کی خبر بھیجی تھی۔ گرفتار کر لیا۔

پنڈت جو اہلال اور مسٹر شرما کی کو جس وقت گرفتار کیا گیا۔ وہ الہ آباد سے بمبئی تک جانے کے لئے ریلوے کوٹ خرمیہ چلے گئے۔ جن پر پولیس نے قبضہ کر لیا۔ اور محکمہ ریلوے ان کی قیمت ۱۱۲ روپیہ تھی۔ وصول کر کے ان کے جرمانہ میں وضع کر دی۔ نیویارک کی ایک تازہ ترین اطلاع منظر ہے کہ امریکہ میں اس وقت نوے لاکھ سیکار موجود ہیں۔